

ΑΠΟΦΑΣΗ

15'

**ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΚΝΕ **

10-11-12 Φεβρουαρίου
2023

Είμαστε η σπίθα
που θα κάνει
τα σκοτάδια φως!

Με τη δύναμη
των επαναστατικών
ιδεών. Για τον
σοσιαλισμό

Τολμάμε
το μεγάλο βήμα
στο μέλλον,
με το ΚΚΕ

ΚΝΕ ΔΥΝΑΤΗ ΠΑΝΤΟΥ

ΑΠΟΦΑΣΗ **ΤΟΥ 13^{ου} ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΚΝΕ**

Αθήνα, 10-12 Φεβρουαρίου 2023

Πραγματοποιήθηκε το 13^ο Συνέδριο της ΚΝΕ στις 10-12 Φλεβάρη 2023, στην Αθήνα, στην Αίθουσα Συνεδρίων της ΚΕ του ΚΚΕ. Το Συνέδριο συζήτησε για τη δράση και την ισχυροποίηση της Οργάνωσης παίρνοντας υπόψη την πλούσια προσυνεδριακή συζήτηση που προηγήθηκε στις ΟΒ και τις Συνδιασκέψεις, στον δημόσιο προσυνεδριακό διάλογο. Στο επίκεντρο του προβληματισμού τέθηκε το πώς η ΚΝΕ ισχυροποιείται ολόπλευρα, ως νεολαία του ΚΚΕ, και αποκτά την ικανότητα να παίζει τον πρωτοπόρο ρόλο της για να συμβάλει με νεανικές δυνάμεις στην ανασύνταξη του εργατικού-λαϊκού κινήματος, στη συγκέντρωση δυνάμεων, στην αλλαγή του συσχετισμού για την επαναστατική ανατροπή του καπιταλισμού, για τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό.

Στη βάση αυτής της συζήτησης και της ουσιαστικής συμφωνίας με τις Θέσεις του ΚΣ από τα μέλη της Οργάνωσης, καθόρισε τα καθήκοντα της ΚΝΕ μέχρι το 14^ο Συνέδριο. Το Συνέδριο υπερψήφισε ομόφωνα τις Θέσεις του ΚΣ της ΚΝΕ.

ΚΝΕ δυνατή παντού!
Με τη δύναμη των επαναστατικών ιδεών
και την πρωτοπόρα δράση μας για την οργάνωση
της πάλης της νεολαίας, να κάνουμε τα σκοτάδια φως!

Τα μέλη και στελέχη της ΚΝΕ έχουμε εμπιστοσύνη στη δύναμη του οργανωμένου λαού ότι μπορεί να βαδίσει στον δρόμο της ανατροπής του σάπιου εκμεταλλευτικού συστήματος. Παλεύουμε αδιάκοπα, ώστε να γίνει πιο διακριτό το τμήμα εκείνο που απορρίπτει την υποταγή στην καπιταλιστική κερδοφορία, που δεν εμπιστεύεται ούτε εναποθέτει τις ελπίδες του στις αστικές κυβερνήσεις, που στέκεται ενάντια στους σχεδιασμούς της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ, κάθε ιμπεριαλιστικής συμμαχίας. Να συνειδητοποιείται πιο βαθιά και όσο γίνεται ευρύτερα, ότι, ειδικά στην εποχή μας, ο αγώνας για επιμέρους κατακτήσεις είναι δεμένος με την ανάπτυξη της ταξικής πάλης, με τον αγώνα για ριζικές, επαναστατικές αλλαγές, ότι η λύση των μεγάλων κοινωνικών προβλημάτων περνά μόνο μέσα από την ανατροπή και την κατάργηση της τάξης των εκμεταλλευτών.

Έχουμε ως οδηγό το σύγχρονο επαναστατικό Πρόγραμμα του ΚΚΕ, τις Αποφάσεις του 21^{ου} Συνεδρίου του Κόμματος, τα συμπεράσματα από τη μελέτη της Ιστορίας του

Κόμματος, όπως αποτυπώνονται ολοκληρωμένα στους τόμους του Δοκιμίου Ιστορίας, τις εκτιμήσεις και τα συμπεράσματα για την οικοδόμηση του σοσιαλισμού κατά τον 20^ο αιώνα και τις αιτίες των αντεπαναστατικών ανατροπών. Έχουμε ως όπλα τις σύγχρονες επεξεργασίες μας, που, στον βαθμό που αφομοιώνονται και αξιοποιούνται από τις Οργανώσεις της ΚΝΕ, μπορούν να διαμορφώνουν όρους αντεπίθεσης, με τη δύναμη των επαναστατικών ιδεών για τον σοσιαλισμό - κομμουνισμό!

Τα επόμενα χρόνια, μέχρι το 14^ο Συνέδριο της Οργάνωσής μας, δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για να ανταπεξέλθουμε σε υψηλούς και απαραίτητους στόχους:

► **Να φτιάξουμε γερές, μεγάλες Οργανώσεις της ΚΝΕ παντού, σε κάθε σχολείο, Πανεπιστήμιο, χώρο κατάρτισης και δουλειάς, σε κάθε γειτονιά, πόλη και χωριό,** ως βασικό και αναντικατάστατο όρο για τη μαχητική, νεανική αντεπίθεση. Να καταφέρουμε ενιαία όλες οι Οργανώσεις να ανεβάσουν αισθητά τους ρυθμούς στρατολογίας. Να κάνουμε πράξη την ορμητική ανάπτυξη των μαθητικών μας δυνάμεων και την οικοδόμηση πολλών περισσότερων ΟΒ σε Γυμνάσια, ΕΠΑΛ και Λύκεια όλης τη χώρας. Να περάσουμε σε φάση μεγάλης οργανωτικής ανάπτυξης στους φοιτητές, με βάρος στα μικρότερα έτη. Να γίνει βήμα στην οικοδόμηση της ΚΝΕ στους χώρους κατάρτισης και επαγγελματικής εκπαίδευσης, στις επιχειρήσεις που συγκεντρώνουν νέους εργαζομένους. Να αυξηθεί η στήριξη κάθε νέου που παίρνει την απόφαση και οργανώνεται στην ΚΝΕ.

► **Να αναβαθμίσουμε την εσωοργανωτική ζωή και λειτουργία των ΟΒ, στηριγμένη όλο και περισσότερο σε γερό, κομμουνιστικό, θεωρητικό υπόβαθρο, με πείσμα και υπεροχή για τους σκοπούς της πάλης μας.** Ως αποτέλεσμα αυτών, μαζί με τη δύναμη που δίνει η οργάνωση, να κατακτηθεί η μαχητική, πρωτόβουλη, τολμηρή δράση μέσα στους χώρους νεολαίας. Ενισχύουμε το ιδεολογικό στοιχείο στη ζωή και δράση των ΟΒ, με καλή οργάνωση συζητήσεων για ιδεολογικά-πολιτικά ζητήματα, επεξεργασμένα για τις ανάγκες της νεολαίας, στο πλαίσιο των θέσεων του Κόμματος. Ενισχύουμε τη συλλογικότητα στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των αποφάσεών μας. Τα μέλη της ΚΝΕ να εξελίσσουν την προσωπική τους συμβολή με τη γνώμη και τη σκέψη τους, να στηρίζονται ολόπλευρα ώστε να φέρνουν σε πέρας καθήκοντα, γνωρίζοντας το “τι”, αλλά κυρίως το “γιατί” και το “πώς” θα κάνουμε κάτι. Ενισχύουμε το συντροφικό ενδιαφέρον και την αλληλεγγύη για όλα τα μέλη της ΚΝΕ, που αντιμετωπίζουν μια σειρά από δυσκολίες γιατί κανέναν δεν αφήνουν ανεπηρέαστο τα εμπόδια που υψώνει στη ζωή ο καπιταλισμός.

► **Να διαπαιδαγωγούμαστε ως επαναστατική νεολαία του ΚΚΕ,** καλλιεργώντας σταθερά αρετές, αξίες και χαρακτηριστικά του κομμουνιστή, ώστε το κάθε μέλος της ΚΝΕ να αποκτά τα εφόδια για να κατακτήσει τον τιμημένο τίτλο του μέλους του ΚΚΕ. Μέσα από την οργανωμένη ζωή το μέλος της ΚΝΕ να αναπτύσσει την πρωτοπόρα, μαχητική στάση στην κατάκτηση της γνώσης, της κομμουνιστικής ιδεολογίας, τη σφυρηλάτηση της προσωπικότητας και στάσης ζωής, απορρίπτοντας τα σάπια πρότυπα του συστήματος, να στέκεται αταλάντευτα απέναντι στις πολύμορφες πιέσεις και στον δήθεν “ρεαλισμό” της υποταγής.

► **Τα μέλη της ΚΝΕ να δρούμε πρωτοπόρα για την οργάνωση και ανάπτυξη των αγώνων της νεολαίας, για τη βελτίωση του συσχετισμού σε κάθε χώρο,** στηριγμένοι στην επεξεργασία κατάλληλου περιεχομένου, επιχειρημάτων, συνημάτων και στόχων πάλης που θα αφορούν όλες τις πλευρές της ζωής της νεολαίας, τις σύγχρονες ανάγκες της. Να αποκτάμε την ικανότητα να μεταδίδουμε τη φλόγα της αντίστασης, αποτελώντας φωτεινό φάρο αγωνιστικότητας, μαχητικότητας και αλληλεγγύης, φωτίζοντας τον δρόμο στη νέα γενιά για την οριστική απαλλαγή της από το σύστημα της εκμετάλλευσης.

► **Να διευρύνουμε και να βαθύνουμε τους δεσμούς και την επικοινωνία μας με τη νεολαία αξιοποιώντας όλα τα κανάλια και τα ενδιαφέροντά της.** Ιδιαίτερα μπροστά στη συμπλήρωση των 50 χρόνων του Φεστιβάλ “ΚΝΕ-Οδηγητή” να κάνουμε ξανά την υπέρβαση, με αναβάθμισή του σε όλες τις πλευρές, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μια φορά ότι πρόκειται για το μεγαλύτερο πολιτικό-πολιτιστικό γεγονός της χώρας.

► **Να διαμορφώσουμε τις προϋποθέσεις για διακριτή άνοδο της επιρροής των κομμουνιστικών ιδεών.** Στην κατάκτηση της μεθοδολογίας του διαλεκτικού υλισμού στη σκέψη των δυνάμεών μας, αλλά και πρωτοπόρων νέων από τις εργατικές – λαϊκές δυνάμεις, νέων επιστημόνων και ερευνητών. Μετρήσιμοι δείκτες είναι η αύξηση της διακίνησης και μελέτης του “Οδηγητή”, του “Ριζοσπάστη”, της ΚΟΜΕΠ, του μαρξιστικού-λενινιστικού βιβλίου, του προοδευτικού λογοτεχνικού βιβλίου, σε συνδυασμό με την ολόπλευρη ιδεολογική, πολιτική, οργανωτική ισχυροποίηση της ΚΝΕ.

Τα συμπεράσματα για το “πώς” και το “τι κάναμε” τα προηγούμενα χρόνια μπορούν να γίνουν η “στέρεα” βάση για την άμεση, ενιαία και πιο σταθερή, ανοδική πορεία των δυνάμεών μας σε όλη την Ελλάδα. Ξεχωρίζουμε τα εξής:

► Δουλεύουμε με όρους προοπτικής. Σε κάθε αγώνα, που παρεμβαίνουμε, αναδεικνύουμε, με την κατάλληλη επεξεργασία, την ανάγκη σύγκρουσης με το σύστημα.

► Έχουμε σαφές σχέδιο για την οργάνωση της πάλης της νεολαίας, βελτίωσης του συσχετισμού σε κάθε χώρο. Χρειάζεται σε κάθε φάση να εξασφαλίζουμε την πρωτοβουλία των κινήσεων, τι συγκεκριμένο προτείνουμε να γίνει, έχοντας πολυμορφία και κλιμάκωση στη δράση μας και παίρνοντας υπόψη πόσοι συμμετέχουν σε έναν αγώνα, αλλά και πώς αντιλαμβάνονται το περιεχόμενό του.

► Το καθήκον της ισχυροποίησης της ΚΝΕ είναι σε πρώτη προτεραιότητα σε όλες τις συνθήκες. Οι δυνατότητες που έχουμε, αποκτούν “πολλαπλασιαστική δύναμη”, ακριβώς γιατί δρούμε με όρους συνειδητής πειθαρχίας και συλλογικότητας που μας επιτρέπει να γονιμοποιούμε τον προβληματισμό της νέας γενιάς με ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά, δίνοντας τη διέξοδο της σοσιαλιστικής-κομμουνιστικής προοπτικής.

Οι απαιτήσεις ανεβαίνουν συνολικά για το ΚΚΕ και την ΚΝΕ. Οι ίδιες οι εξελίξεις, οι «φουρτούνες» του καπιταλιστικού συστήματος, διαμορφώνουν δυνατότητες για την ισχυροποίηση της ΚΝΕ. Δυνατότητες, όμως, που είναι αναπόσπαστα δεμένες με την ένταση των δικών μας προσπαθειών, με την ικανότητα που αποκτούν πρώτα και κύρια τα καθοδηγητικά όργανα και τελικά με την ίδια τη δράση της κάθε ΟΒ, του κάθε μέλους και στελέχους της Οργάνωσης.

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ!

Έχουμε μπει σε μια κρίσιμη δεκαετία

Η παρέμβαση της ΚΝΕ διεξάγεται μέσα σε σύνθετες συνθήκες, μέσα σε εξελίξεις που επιδρούν αντιφατικά στη συνείδηση των νέων των εργατικών-λαϊκών δυνάμεων και κυφορούν «μεγάλα» γεγονότα. Οι εκτιμήσεις του Κόμματος μας επιτρέπουν να προσδιορίσουμε με μεγαλύτερη σαφήνεια τι σημαίνει για μια επαναστατική οργάνωση νεολαίας, τη νεολαία του ΚΚΕ, ότι διανύουμε μια εξαιρετικά κρίσιμη δεκαετία.

Βλέπουμε την ακόμα μεγαλύτερη όξυνση των ανταγωνισμών μεταξύ διαφορετικών ιμπεριαλιστικών στρατοπέδων, αστικών κρατών, μονοπωλιακών ομίλων σε σχέση με προηγούμενα χρόνια, με κύριο παράγοντα την αμφισβήτηση της πρω-

τοκαθεδρίας των ΗΠΑ στο διεθνές ιμπεριαλιστικό σύστημα εκ μέρους της Κίνας και της Ρωσίας.

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος ανάμεσα σε ΝΑΤΟ και Ρωσία στο έδαφος της Ουκρανίας μπορεί να έχει απρόβλεπτες συνέπειες. Οι εκατέρωθεν απειλές για πυρηνικά πλήγματα έχουν γίνει “καθημερινότητα”. Λαοί, που ζούσαν αδερφωμένοι για 70 χρόνια στα εδάφη της πρώην ΕΣΣΔ, ποτίζουν με αίμα τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. Ταυτόχρονα, ο ανταγωνισμός αστικών κρατών, ιμπεριαλιστικών συμμαχιών και μονοπωλιακών ομίλων για το ποιος θα κερδίσει περισσότερο σε αυτό το σφαγείο, δυναμώνει τις αντιπαραθέσεις και ανάμεσα στους καπιταλιστές.

Σε αυτό το αιματοκύλισμα, διαχρονικά, εμπλέκουν βαθιά τον λαό μας οι κυβερνήσεις, με τη συμφωνία όλων των αστικών κομμάτων, που δεν αμφισβητούν το ΝΑΤΟ και τη θέση της Ελλάδας σε αυτό. Η αδιάκοπη αποστολή πολεμικού υλικού, που εκτός των άλλων αποδυναμώνει την άμυνα της χώρας, η διεύρυνση, καθώς και η υλικοτεχνική και επιχειρησιακή αναβάθμιση στρατιωτικών βάσεων των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στη χώρα, διαμορφώνει τεράστιους κινδύνους, μετατρέποντας τη χώρα σε θύτη άλλων λαών, αλλά και τον λαό σε στόχο πιθανών αντιποίνων.

Ταυτόχρονα, εντείνεται ο ανταγωνισμός ανάμεσα στις αστικές τάξεις της Ελλάδας και της Τουρκίας, που διεκδικούν και οι δύο πιο αναβαθμισμένο ρόλο στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και των Βαλκανίων, περιοχές που, λόγω της γεωστρατηγικής τους σημασίας, βρίσκονται στο «μάτι του κυκλώνα». Η αστική τάξη της Τουρκίας αξιοποιεί την ισχυρή της θέση και διεξάγει ένα σύνθετο παζάρι τόσο με ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ όσο και με το υπό διαμόρφωση ευρασιατικό μπλοκ (Κίνα, Ρωσία κ.ά). Οι σύμμαχοι της αστικής τάξης της Ελλάδας, για τα δικά τους συμφέροντα και προκειμένου να κρατήσουν την Τουρκία στο ΝΑΤΟϊκό στρατόπεδο, θέτουν υπό αμφισβήτηση ακόμα και κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας, δίνουν αέρα στα πανιά του τουρκικού κράτους. Η θέση της Ελλάδας στο ενδοϊμπεριαλιστικό παζάρι και τους ανταγωνισμούς στην ευρύτερη περιοχή καθορίζεται από την επιθετική στάση της ελληνικής αστικής τάξης με περισσότερες απαιτήσεις για αναβάθμιση της συμμετοχής της στη λεία και τη μοιρασιά, που είναι συνέχεια της έντασης της εκμετάλλευσης των εργαζομένων στο εσωτερικό της χώρας. Σε κάθε περίπτωση αυτοί που την πληρώνουν είναι οι λαοί και ιδιαίτερα οι νέοι και νέες, όπως έχει δείξει η Ιστορία, με τις ιμπεριαλιστικές συμφωνίες για το μοίρασμα των πηγών και των δρόμων ενέργειας, των αγορών να τις διαδέχονται οι ένοπλες συγκρούσεις και αντίστροφα, ώστε να συνεχίζεται ο φαύλος κύκλος, μέχρι οι λαοί να αποφασίσουν να κάνουν οι ίδιοι κουμάντο στον τόπο τους.

Οι εξελίξεις στην εγχώρια και διεθνή οικονομία είναι πυκνές. Όλες οι σοβαρές αστικές αναλύσεις αναδεικνύουν την προοπτική εκδήλωσης μιας νέας καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης. Μέρος αυτής της κρίσης θα είναι και η ελληνική καπιταλιστική οικονομία, που αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε φάση καπιταλιστικής ανάπτυξης, μετά από μακροχρόνια, βαθιά κρίση.

Στην Ελλάδα, ο λαός βρίσκεται αντιμέτωπος με την ενεργειακή φτώχεια, την ακρίβεια που κατατρώνει το λαϊκό εισόδημα, τις άθλιες συνθήκες εργασίας που εντείνουν την εκμετάλλευση με νέα και σύγχρονα μέσα. Αυξάνεται η σχετική και απόλυτη εξαθλίωση. Αποδεικνύεται ότι η “ανάπτυξη για όλους” είναι το μεγαλύτερο παραμύθι, αφού ο λαός μετράει συνεχώς απώλειες. Αν οι εργαζόμενοι πληρώνουν τόσα στη φάση της ανάπτυξης, μπορούμε να προβλέψουμε πόσα θα πληρώσουν στην όποια επιβράδυνση της οικονομίας, στην πορεία προς την ύφεση.

Όλα τα παραπάνω δημιουργούν επιπρόσθετες δυσκολίες στην “πολυπρόθητη” από τις αστικές δυνάμεις “σταθερότητα” του πολιτικού συστήματος. Είναι δεδομένο ότι δεν μπορούν με τον ίδιο τρόπο να αντιμετωπίζουν λαϊκές αντιδράσεις που γεννά η πολιτική τους. Είναι όμως σίγουρο ότι δεν παραιτούνται από την προσπάθεια ενσωμάτωσης και καταστολής της όποιας αμφισβήτησης αναπτύσσεται.

Στη χώρα μας, οι αστικές πολιτικές δυνάμεις προσπαθούν να πείσουν ειδικά τη νεολαία, ότι μπορεί να υπάρξει βελτίωση της ζωής μας μέσα στο καπιταλιστικό σύστημα, στοχεύοντας στην ενσωμάτωση της όποιας οργής και ριζοσπαστικοποίησης αναπτύσσεται. Προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το γεγονός ότι η νέα γενιά έχει ζήσει τα πιο όμορφα χρόνια της μέσα σε συνθήκες συνεχούς διάψευσης ονείρων και προσδοκιών, επικαλούμενες τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών, της ψηφιακής οικονομίας, όπως λένε. Αντιστρέφουν την πραγματικότητα, ότι η καπιταλιστική αξιοποίηση αυτών των δυνατοτήτων γεννά νέο χάσμα στην ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών των νέων, περιορίζοντας τη ζωή σε μια μάχη για την επιβίωση.

Η διέξοδος για τη νεολαία των εργατικών - λαϊκών στρωμάτων βρίσκεται στην πάλη ενάντια στο καπιταλιστικό σύστημα που γεννά πολέμους, κρίσεις, φτώχεια, προσφυγιά, για τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό

Τις αξεπέραστες αντιφάσεις του καπιταλιστικού συστήματος δεν μπορούν να τις κρύψουν ούτε τα αστικά επιτελεία που αναπαράγουν πως «*οι ανισότητες, η ακραία συγκέντρωση πλούτου έχουν γίνει υπαρξιακή απειλή για τις κοινωνίες μας*». Παίρνουν υπόψη την αποστροφή και την αγανάκτηση που δημιουργούν σε ευρύτερα τμήματα της νεολαίας, οι ταξικές διαχωριστικές γραμμές στην κοινωνία, όταν αυτές αποκαλύπτονται με τον πιο χυδαίο και κυνικό τρόπο.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, προσπαθούν να μας πείσουν ότι υπάρχει “εμβόλιο” για τον ιό του καπιταλισμού, ότι μπορεί να εξανθρωπιστεί, πως το πρόβλημα δεν είναι μια οικονομία και κοινωνία που τα βάθρα της είναι η ατομική καπιταλιστική ιδιοκτησία στα μέσα παραγωγής ούτε ο ανταγωνισμός για το μέγιστο κέρδος, αλλά ορισμένες “δυσλειτουργίες” του συστήματος.

Αυτό που πάση θυσία προσπαθούν να κρύψουν είναι ότι η απάντηση στο μεγάλο πρόβλημα της εποχής είναι ο σοσιαλισμός-κομμουνισμός, η κατάργηση της βασικής αντίθεσης που οξύνεται συνεχώς στο πλαίσιο του καπιταλιστικού συστήματος, το ότι δηλαδή η εργασία, κοινωνικοποιείται όλο και περισσότερο, ενώ η ιδιοποίηση των αποτελεσμάτων της συγκεντρώνεται σε όλο και πιο λίγα χέρια. Είναι ιστορική αναγκαιότητα η αντιστοίχιση της τεράστιας κοινωνικοποίησης της εργασίας και παραγωγής με την κοινωνική ιδιοκτησία στα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής, ο κεντρικός επιστημονικός σχεδιασμός με επαναστατική εργατική εξουσία, ικανή να οργανώνει την παραγωγή – κατανομή του κοινωνικού προϊόντος, με στόχο την κοινωνική ευημερία. Η ανατροπή του καπιταλισμού και το πέρασμα σε ένα ανώτερο κοινωνικο-οικονομικό σύστημα, τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό, θα μπορέσει να ικανοποιήσει τις σύγχρονες ανάγκες του λαού και της νέας γενιάς, βάζοντάς τες στο επίκεντρο, χρησιμοποιώντας τον αμύθητο πλούτο που σήμερα παράγουν οι εργαζόμενοι αλλά τον καταλυστούν οι καπιταλιστές. Ο σοσιαλισμός απέδειξε την ανωτερότητά του ακόμα και στην πρώτη προσπάθεια οικοδόμησής του, στην ΕΣΣΔ. Στα πρώτα του βήματα κατάφερε να εξασφαλίσει

με γρήγορους ρυθμούς καθολική μόρφωση, στέγη, σταθερή δουλειά, την εξάλειψη της ανεργίας, υψηλού επιπέδου υγεία, ελεύθερο χρόνο και διακοπές για όλους. Δικαιώματα και κοινωνικές υπηρεσίες, που σήμερα θεωρούνται πολυτέλεια, ο σοσιαλισμός τα είχε εξασφαλίσει δεκαετίες πριν. Ο σοσιαλισμός στον 21^ο αιώνα, με την εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας, αυτά τα δικαιώματα μπορεί να τα “απογειώσει”. Η νέα κοινωνία μπορεί να αποκτήσει τη δύναμη για την ανεπίστρεπτη νίκη της κοινωνικής προόδου, αξιοποιώντας η εργατική εξουσία, με ευθύνη του Κομμουνιστικού Κόμματος, τα θεωρητικά και στρατηγικά συμπεράσματα από τις αδυναμίες, τα λάθη και τα προβλήματα στην πρώτη προσπάθεια σοσιαλιστικής οικοδόμησης.

Ο αγώνας μας εμπνέεται από αυτή την πεποίθηση και μπορεί να εμπνεύσει πιο μαζικά τη νεολαία για τη σοσιαλιστική προοπτική, να συσπειρώνει δυνάμεις στην κατεύθυνση της επαναστατικής ανατροπής. Η επαναστατική δράση σε όλες τις συνθήκες είναι όρος για να βαθαινούν οι “ρωγμές” στον γερασμένο καπιταλιστικό κόσμο μέχρι να δεχθεί το τελειωτικό του χτύπημα σε συνθήκες επαναστατικής κατάστασης, με τη σοσιαλιστική επανάσταση.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΚΝΕ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 14^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Α. “ΧΤΙΖΟΥΜΕ” ΚΝΕ ΙΚΑΝΗ ΝΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΜΑΣ, ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΚΚΕ

Το “τι ΚΝΕ χτίζουμε”, για να ανταπεξέλθουμε σε κρίσιμες στιγμές της ταξικής πάλης, εξαρτάται από εμάς, από τα βήματα που τώρα πρέπει να γίνουν, ώστε να βρεθούμε προετοιμασμένοι στα μεγάλα και στα σπουδαία που είναι μπροστά.

Είναι ανάγκη να δυναμώσει αποφασιστικά η ειδική συμβολή που πρέπει, με πιο γρήγορα βήματα, να ‘χει η ΚΝΕ στην παρέμβαση στους νέους των εργατικών - λαϊκών οικογενειών, στην ανάπτυξη των αγώνων τους, στον προσανατολισμό τους, στην κομμουνιστική διαπαιδαγωγική ικανότητά της, ως οργάνωση νεολαίας του ΚΚΕ. Με τις επαναστατικές ιδέες, την ιστορική πείρα του κομμουνιστικού κινήματος και την κομμουνιστική οργάνωση, να καλλιεργείται η αντοχή στις σύνθετες συνθήκες της ταξικής πάλης, σε όλα τα μέλη της σήμερα, αλλά και σε όλους τους νέους που φιλοδοξούμε να πυκνώσουν τις γραμμές της τα επόμενα χρόνια.

Η ραγδαία όξυνση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, η επιδείνωση των όρων ζωής των λαϊκών στρωμάτων και της νεολαίας, η αύξηση των περιστατικών που επιβεβαιώνουν ότι η καπιταλιστική κοινωνία γεννά “τέρατα” δεν είναι μόνο μερικά παραδείγματα που βοηθούν να γίνουμε πιο πειστικοί στην ανάγκη ανατροπής αυτού του βάρβαρου συστήματος. Είναι ταυτόχρονα και “καμπανάκια” για το γεγονός ότι χωρίς άλλη καθυστέρηση χρειάζεται να γίνουν βήματα στην αντιμετώπιση καθοδηγητικών ζητημάτων, στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πιο θαρρετών βημάτων στη συσπείρωση ευρύτερων δυνάμεων, στην οικοδόμηση περισσότερων και πιο ισχυρών Οργανώσεων της ΚΝΕ παντού.

Κατακτάμε τους υψηλούς μας στόχους μέσα στις καθημερινές μάχες που δίνουμε

Υπάρχει ένα πιο διευρυμένο τμήμα νέων που παρακολουθεί τη δράση και τις θέσεις του Κόμματος και της ΚΝΕ, έχει άμεση εικόνα από την πρωτοπόρα δράση μελών της ΚΝΕ στο κίνημα, ακόμη κι αν δε συμμετέχει ενεργά, αναγνωρίζει πως μια οποιαδήποτε κυβέρνηση, ανεξαρτήτως “χρώματος”, δεν μπορεί να δώσει λύσεις στα μεγάλα προβλήματα της νέας γενιάς.

Η δουλειά των Οργανώσεων της ΚΝΕ με αυτούς τους νέους, αλλά και οι προϋποθέσεις για να διαμορφώνονται ρήγματα στη συνείδηση σε πολύ περισσότερους, μέσα από πειστική διεξαγωγή της διαπάλης, μπορεί να τεθεί πιο δυναμικά στο επίκεντρο των προσπαθειών μας.

Τα κριτήρια ισχυροποίησης της ΚΝΕ, η ανάγκη να μετρηθούν μεγάλα βήματα οργανωτικής ανάπτυξης της σε όλες τις περιοχές και χώρους θα πρέπει να προχωρήσουν σε συνθήκες πολλαπλών πολιτικών εκλογικών μαχών τον επόμενο ενάμιση χρόνο (βουλευτικές, περιφερειακές, δημοτικές και ευρωεκλογές), σε σημαντικές μάχες και αρχαιρεσίες μέσα στο εργατικό – λαϊκό κίνημα, στη μάχη των φοιτητικών εκλογών.

Έχουμε πλήρη συνείδηση ότι οι κυβερνήσεις στο έδαφος του καπιταλισμού προκύπτουν μέσα από τις αστικές εκλογικές διαδικασίες, με όργανα εκβιασμών, εργοδοτικής τρομοκρατίας, νοθείας, αυταρχισμού, διλημάτων. Το Κόμμα μας καλεί τον λαό να παλέψει σε σύγκρουση με τα μονοπώλια και την εξουσία τους, με ακλόνητη πεποίθηση ότι ο εξεγερμένος και οργανωμένος λαός μπορεί πραγματικά να επαναστατήσει, με στόχο την αλλαγή τάξης στην εξουσία.

Μέσα σε αυτή τη διαδικασία της ανυποχώρητης σύγκρουσης με το σύστημα, τα κόμματά του και τις πολιτικές τους μπορεί να γεννηθεί η ελπίδα της ουσιαστικής αλλαγής του συσχετισμού προς όφελος της μεγάλης πλειοψηφίας, να αποκτήσει ο λαός πίστη στην αστείρευτη δυναμική που κρύβουν οι αγώνες του και εμπιστοσύνη στις δικές του δυνάμεις, μακριά από αυτόκλητους “σωτήρες”.

Προφανώς και ο σημερινός συσχετισμός είναι αρνητικός, προϊόν της ίδιας της λειτουργίας, της κυριαρχίας του καπιταλισμού, της μακρόχρονης ιδεολογικής – πολιτικής κρίσης του διεθνούς κομμουνιστικού κινήματος, των αντεπαναστατικών ανατροπών. Αυτό, όμως, δε σημαίνει ότι ο λαός, το κίνημα, το ΚΚΕ είναι μονόδρομος να υποταχθούν σε αυτόν τον αρνητικό συσχετισμό. Αυτή η υποταγή, όχι μόνο θα αναβάλλει διαρκώς και θα απομακρύνει τον στόχο της πάλης για μία πραγματικά εργατική - λαϊκή διέξοδο, αλλά θα φέρνει νέες απώλειες για τον λαό, περισσότερα χαμένα χρόνια. Το ΚΚΕ, αν και ποτέ δε συμβιβάστηκε, δεν “τα βρήκε” με τον ταξικό αντίπαλο, πλήρωσε ακριβιά όσες φορές στην ιστορία του δοκίμασε τη συμμετοχή σε αστικές κυβερνήσεις συνεργασίας, είτε “προοδευτικές - δημοκρατικές”, είτε “ειδικού και έκτακτου σκοπού”, έβγαλε όμως συμπεράσματα, γιατί με ανείπωτες θυσίες στάθηκε και στέκεται πάντα υπερασπίζοντας τα εργατικά – λαϊκά συμφέροντα.

Γι’ αυτό, έχει μεγάλη σημασία, σε αυτές τις συνθήκες, η φωνή που δεν υποτάσσεται στα “θέλω” των εκμεταλλευτών, η δύναμη που δεν υποκύπτει στον μονόδρομο της εκμετάλλευσης και της αδικίας να γίνει πιο ισχυρή και οι αγώνες να αποκτήσουν μία νέα, καλύτερη αφετηρία, να συνεχιστεί με πιο ορμητικό τρόπο η διεκδίκηση των σύγχρονων αναγκών του λαού, της νεολαίας. Να δυναμώσει το ΚΚΕ παντού, μέσα στη νεολαία, στις εκλογές, στο κίνημα, ως η μόνη δύναμη που μπορεί να πρωτοστατήσει σε μια μεγάλη εργατική - λαϊκή αντεπίθεση που αφορά τόσο τη διεκδίκηση για “ανάσες” ανακούφισης στα άμεσα και επείγοντα προβλήματα του λαού, όσο κυρίως την προοπτική, με τον λαό πρωταγωνιστή, την εργατική τάξη στην εξουσία.

ΚΝΕ πιο ικανή στην αντιπαράθεση με την αναβαθμισμένη προσπάθεια των αστικών επιτελείων να στρατεύσουν τη νεολαία στις επιδιώξεις τους

Σήμερα γίνεται πολύπλευρη προσπάθεια να βαφτιστεί “προοδευτικό” και σύγχρονο ό,τι είναι βαθιά αντιδραστικό και αναχρονιστικό. Μια σειρά από τέτοιες αντιδραστικές αντιλήψεις καλλιεργούνται και από το περιεχόμενο της εκπαίδευσης.

Αντιμετωπίζουμε την παρέμβαση της εργοδοσίας στο σύνολο των εργαζομένων και ιδιαίτερα στους νέους, κυρίως με άξονα τα δήθεν “οφέλη” της καπιταλιστικής ανάπτυξης, των επενδύσεων για τους εργαζομένους.

Παρ’ όλες τις δυσκολίες που μπορεί να έχουν οι πολιτικές νεολαίες των αστικών και ομοιοπολιτιστικών κομμάτων, το σύστημα ποτέ δεν παραιτείται από την προσπάθεια να δημιουργήσει εμπόδια στη συσπείρωση νέων δυνάμεων με το ΚΚΕ και την ΚΝΕ.

Η νεολαία της ΝΔ (ΟΝΝΕΔ) παρουσιάζεται ως η δύναμη που μπορεί να αντιμετωπίσει τις “παθογένειες του παρελθόντος”. Επιχειρεί να εμφανίσει ως σύγχρονες και προοδευτικές τις στρατηγικές επιλογές του συστήματος, την “πράσινη και ψηφιακή μετάβαση”, την προώθηση αντιλαϊκών μέτρων, να επιβάλει την ένταση της κρατικής καταστολής με το πρόσχημα της “ασφάλειας”.

Ο ΣΥΡΙΖΑ δουλεύει για την ενσωμάτωση των λαϊκών – νεανικών αντιδράσεων στην επικίνδυνη και αδιέξοδη αναμονή της κυβερνητικής εναλλαγής. Στο ίδιο πλαίσιο, η νεολαία ΠΑΣΟΚ, μέσω της ΠΑΣΠ και άλλων δικτύων (“πρωτοβουλία νέων”, επαγγελματικά επιμελητήρια κ.λπ.), επιχειρεί να παρουσιάζεται ως μια δύναμη που μπορεί να αποτελεί λύση τόσο απέναντι στον “αυταρχισμό της ΝΔ” όσο και στον “λαϊκισμό του ΣΥΡΙΖΑ”.

Ενιαία οι δυνάμεις της σοσιαλδημοκρατίας, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΜέΡΑ25, βαφτίζουν τις προτάσεις τους “ρεαλιστικές”, εννοώντας πως μπορούν να εφαρμοστούν χωρίς σύγκρουση με την κυρίαρχη πολιτική που εξυπηρετεί τους μονοπωλιακούς ομίλους. Έτσι, αποτελούν δυνάμεις ενσωμάτωσης της λαϊκής δυσαρέσκειας στις στρατηγικές επιλογές της αστικής τάξης. Οι ελάχιστες οργανωμένες δυνάμεις που διαθέτουν στη νεολαία δεν πρέπει να οδηγούν σε εφησυχασμό, αφού η πολιτική της σοσιαλδημοκρατίας διαθέτει ένα στέρεο “έδαφος” ανάπτυξης, την ίδια την αστική ιδεολογία, που είναι μέρος της, η οποία αναπαράγεται ποικιλοτρόπως και μέσα από πολλά κανάλια.

Παράλληλα, δυναμώνουμε τη διαπάλη με τις δυνάμεις του ομοιοπολιτισμού, με την πολιτική τους γραμμή που “καμουφλάρεται” με αγωνιστικές φράσεις και συνθήματα. Η γραμμή τους αποπροσανατολίζει από τον πραγματικό αντίπαλο, καλλιεργεί αντικειμενικά τον συμβιβασμό και νέες απογοητεύσεις, είναι γραμμή ήττας, ενισχύει τη λογική του “μικρότερου κακού”, των λύσεων “από τα πάνω” και την προσμονή της κυβερνητικής εναλλαγής. Είναι σταθερά φορείς του αντικομμουνισμού, συκοφαντούν τον σοσιαλισμό που οικοδομήθηκε τον 20^ο αιώνα και αρνούνται τις νομοτέλειες του κομμουνιστικού τρόπου παραγωγής.

Διάφορες “αναρχοαυτόνομες” ομάδες έχουν δράση σε ορισμένες πόλεις και εκτός από τα εμπόδια που βάζουν στην οργάνωση και ανάπτυξη των αγώνων, θέτουν αποπροσανατολιστικά αιτήματα, ενώ στοχοποιούν την πολιτική δράση της ΚΝΕ και σε κάποιες περιπτώσεις το οργανωμένο μαζικό κίνημα.

Δεν πρέπει να υπάρχει κανενός είδους εφησυχασμός για τη δράση φασιστικών - εγκληματικών ομάδων. Όπως αποδείχτηκε και στις περιπτώσεις που οι δυνάμεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ πρωτοστάτησαν και το εργατικό-λαϊκό κίνημα τους αντιμετώπισε, οι φασιστικές ομάδες θα αξιοποιούνται πάντα από το σύστημα ενάντια στο κίνημα, συνδέονται με πολλά νήματα με επιχειρηματικά συμφέροντα και θεσμούς του αστικού κράτους.

Δυναμώνουμε την αντιπαράθεση με τους παράγοντες και τις ιδέες που βάζουν εμπόδια στη ριζοσπαστικοποίηση της νεανικής συνείδησης:

► **Την προσπάθεια να διοχετευτεί η δικαιολογημένη οργή της νεολαίας σε δήθεν “πιο δίκαιες” μεταρρυθμίσεις του καπιταλιστικού συστήματος.** Έτσι, αν και τα προβλήματα οξύνονται, δεν οδηγούν αυτόματα στη ριζοσπαστικοποίηση και μαχητική δράση, αφού ως δήθεν “λύσεις” προβάλλονται θεωρίες, όπως του πιο “πράσινου” και “δίκαιου” καπιταλισμού κ.ά. Ανοίγουμε μέτωπο με την ενιαία γραμμή των παραπάνω αντιλήψεων, που είναι η απόκρυψη των αιτιών για τα οξυμένα προβλήματα της νεολαίας που βρίσκονται στην ίδια τη φύση και λειτουργία του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής. Μόνο στο έδαφος των κοινωνικοποιημένων μέσων παραγωγής, του κεντρικού επιστημονικού σχεδιασμού μπορεί να υπάρξει διέξοδος σε μεγάλα και οξυμμένα προβλήματα της νεολαίας, όπως η μόρφωση, η στέγη, η ενέργεια και άλλα, αφού σταματούν να αποτελούν εμπορεύματα. Μόνο με τον σοσιαλισμό μπορούν να αξιοποιηθούν όλες οι νέες επιστημονικές και τεχνολογικές δυνατότητες προς όφελος του ανθρώπου για τη μείωση του εργάσιμου χρόνου, τη δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου, συνολικά την κοινωνική ευημερία. Οι προτάσεις όλων των αστικών κομμάτων δεν απαντάνε στα συγκεκριμένα προβλήματα με κριτήριο το συμφέρον του λαού και της νεολαίας, αλλά το πώς θα αποφευχθεί η ανάπτυξη της ταξικής πάλης, πάντα στα πλαίσια των “αντοχών της οικονομίας”, δηλαδή της κερδοφορίας του κεφαλαίου.

► **Την προσπάθεια απόκρυψης του χαρακτήρα του αστικού κράτους, ως οργάνου κυριαρχίας της αστικής τάξης.** Όλη μας η ιδεολογική-πολιτική παρέμβαση και δράση, αυτοτελώς και στο κίνημα, συνιστά αναμέτρηση με τους αστικούς θεσμούς και τους νόμους των εκμεταλλευτών. Το κράτος σήμερα, με το σύνολο των λειτουργιών του, οργανώνει τη βία των εκμεταλλευτών ενάντια στους καταπιεζόμενους, προασπίζει την ατομική καπιταλιστική ιδιοκτησία, διασφαλίζει τη διαιώνιση της εκμετάλλευσης. Οι αγώνες των φοιτητών, των μαθητών, των νέων εργαζομένων αντιμετωπίζουν στην πράξη μια σειρά από αντιδραστικά νομοθετήματα που βάζουν εμπόδια στη διεκδίκηση, όπως η προσπάθεια παρέμβασης του αστικού κράτους στα συνδικαλιστικά τους όργανα, οι περιορισμοί στην απεργία, το στήσιμο μαθητοδικείων, οι διώξεις φοιτητών που αγωνίστηκαν και άλλα. Ιδιαίτερα στη νεολαία, παρουσιάζεται από το σύνολο των αστικών πολιτικών δυνάμεων ως λύση ο εκσυγχρονισμός του αστικού κράτους, η βελτίωση των αστικών θεσμών. Όμως, η βελτίωση των αντιδραστικών λειτουργιών του αστικού κράτους, με την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, στρέφεται ενάντια στον λαό, όσο κι αν προσπαθήσουν τα αστικά κόμματα να παρουσιάσουν ως δήθεν φιλολαϊκό το “ψηφιακό”, “επιτελικό”, αστικό κράτος. Στην πράξη γίνεται πιο ικανό στην καταστολή λαϊκών αγώνων αξιοποιώντας σύγχρονα μέσα καταστολής, με ψηφιοποίηση και συλλογή - φακέλωμα των προσωπικών δεδομένων εκ μέρους των κρατικών υπηρεσιών, την αποτελεσματικότερη φοροληστεία των οικογενειών μας, τη μείωση κοινωνικών δαπανών και την εφαρμογή του κριτηρίου “κόστους - οφέλους” σε μια σειρά από τομείς, όπως η Παιδεία, η Υγεία, η πρόνοια, η προστασία από φυσικές καταστροφές κ.ά. Η πείρα επιβεβαιώνει τη διαχρονική, επιλεκτική ανικανότητα του αστικού κράτους να ικανοποιήσει τις λαϊκές ανάγκες και την ικανότητά του ως προς την ικανοποίηση των συμφερόντων του κεφαλαίου, σε βάρος του λαού. Στον αντίποδα, το εργατικό κράτος, στη σοσιαλιστική κοινωνία, είναι όργανο της εργατικής εξουσίας. Οι λειτουργίες του

αφορούν τόσο στην περιφρούρηση της νέας κοινωνίας από τις αντεπαναστατικές δυνάμεις όσο και στη δημιουργική ανάπτυξη των νέων, μη εκμεταλλευτικών σχέσεων παραγωγής, προς όφελος των λαϊκών αναγκών, αλλά και της κομμουνιστικής συνείδησης.

► **Την προβολή της αστικής δημοκρατίας ως το ιδανικότερο “πολίτευμα”.**

Στην πραγματικότητα μιλάμε για τη “βιτρίνα” της δικτατορίας των μονοπωλίων. Έτσι, η αποκάλυψη του ρόλου της είναι βασικός παράγοντας για την ενδυνάμωση της οργάνωσης στη νεολαία, την άνοδο των αγωνιστικών διεργασιών, οι οποίες, για να έχουν ουσιαστικά αποτελέσματα, πρέπει να έρθουν αντικειμενικά σε σύγκρουση με τους σχεδιασμούς των αστικών κυβερνήσεων. Ιδιαίτερα μπροστά στην όξυνση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι λαϊκές οικογένειες, δυναμώνει η προσπάθεια των αστικών επιτελείων να μην πληγεί το κύρος των αστικών θεσμών (βλ., κοινοβούλιο, αστυνομία, δικαστήρια, στρατός κ.ά.) στον λαό, στη νεολαία. Αυτούς τους θεσμούς θωρακίζουν με ένα νομοθετικό πλαίσιο που ψηφίζουν από κοινού όλα τα αστικά κόμματα, ενώ η όποια αντιπαράθεση μεταξύ τους για φαινόμενα σκανδάλων, διαφθοράς και άλλων, γίνεται από τη σκοπιά υπεράσπισης των θεσμών της δικτατορίας του κεφαλαίου, γι’ αυτό μιλάνε για “θεσμική εκτροπή” ή “θεσμική ανασφάλεια”. Με το σύνολο της παρέμβασής μας χρειάζεται να αποκαλύπτουμε την ουσιαστική ανισότητα μεταξύ των εργαζομένων και των παιδιών τους με τους καπιταλιστές, η οποία “κρύβεται” πίσω από την τυπική “ισότητα” στην αστική δημοκρατία. Η αντιμετώπιση της εγκληματικής-ναζιστικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής από την αστική δικαιοσύνη, η πολιτική των “δύο άκρων” της ΕΕ που έχει οδηγήσει σε απαγορεύσεις ΚΚ και σε “ξέπλυμα” των φασιστικών δυνάμεων σε μια σειρά ευρωπαϊκές χώρες κ.α. αποδεικνύουν ότι το αστικό κράτος όχι μόνο δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τον φασισμό, τον ρατσισμό, τον εθνικισμό, αλλά αντιθέτως αποτελεί έδαφος εκδήλωσης και άνδρωσής τους, αφού πρόκειται για την ίδια τη δικτατορία του κεφαλαίου. Στο πλαίσιο της εργατικής εξουσίας διαμορφώνεται ανώτερου τύπου δημοκρατία, με νέα όργανα εξουσίας και θεσμούς, δημιουργημένους από την ίδια την εργατική τάξη και την πάλη της για την ανατροπή του καπιταλισμού. Δίνεται η δυνατότητα στους εργαζομένους, ισότιμα σε άνδρες και γυναίκες, να βγουν στο προσκήνιο της κοινωνικής εξέλιξης, έχοντας ενεργή συμμετοχή στη λήψη, την εφαρμογή και τον έλεγχο των αποφάσεων για την οργάνωση της παραγωγής και της κοινωνικής ζωής.

► **Την προσπάθεια των ιμπεριαλιστικών στρατοπέδων να στρατεύσουν τη νεολαία στο πλευρό του ενός ή του άλλου ιμπεριαλιστή,** με κυρίαρχη στην Ελλάδα την ευρωενωσιακή και ΝΑΤΟϊκή προπαγάνδα. Αυτή η προσπάθεια, όσο οξύνονται οι ανταγωνισμοί, θα ενταθεί ακόμα περισσότερο και ήδη διαπερνά με διαφορετική μορφή τη δράση και προπαγάνδα όλων των αστικών και οπορτουνιστικών πολιτικών δυνάμεων. Ταυτόχρονα, με πακτωλό εκατομμυρίων, επιχειρούν να πείσουν χιλιάδες νέους πως η επιστημονική τους εξέλιξη ταυτίζεται με χρηματοδοτικά προγράμματα της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, μέσω ερευνητικών προγραμμάτων, πως το οικονομικό τους συμφέρον (αυτοαπασχολούμενων, εργαζομένων κ.ά.) ταυτίζεται με τις στρατιωτικές βάσεις, την παρουσία ξένων στρατευμάτων σε συγκεκριμένες πόλεις κ.λπ. Παρόλα αυτά φαίνεται πως ένα μεγάλο τμήμα νεολαίας αμφισβητεί ή δεν εμπιστεύεται το ΝΑΤΟ και την Ε.Ε. Πρόκειται για νέους που μπορούμε να τους προσεγγίσουμε, να κάνουμε αυτήν την αμφισβήτηση συνειδητή, να εκφραστεί σε δράση. Ξεχωρίζουμε στη νεολαία την προσπάθεια να παρουσιαστεί η ΕΕ ως δύναμη εξασφάλισης της “δημοκρατίας

και της σταθερότητας” απέναντι στη βαρβαρότητα του πολέμου. Η ΕΕ, όμως, ως ιμπεριαλιστική συμμαχία αστικών κρατών, όχι μόνο δεν μπορεί να υπερασπιστεί την ειρήνη, αλλά αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους εμπρηστές της. Οι εξελίξεις επιβεβαιώνουν πως, σε όλες τις περιπτώσεις, η πολιτική της ΕΕ εφαρμόζεται σε βάρος της ζωής των λαών της Ευρώπης, ενάντια στις ανάγκες τους και προς όφελος των στρατηγικών συμφερόντων των ευρωενωσιακών μονοπωλίων. Η σύγκρουση με ΝΑΤΟ-ΕΕ και την πολύμορφη παρέμβασή τους (στρατιωτικές βάσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα, νομοσχέδια, ερευνητικά προγράμματα κ.ά.), η πάλη για την αποδέσμευση από τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες είναι αναπόσπαστο στοιχείο στον συνολικό αγώνα για την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου, στον αγώνα για να χτίσουμε τη νέα κοινωνία. Πραγματική συμμαχία χωρών υπέρ των λαϊκών συμφερόντων μπορεί να υπάρξει μονάχα ανάμεσα σε χώρες με εργατική εξουσία που βαδίζουν στον δρόμο της σοσιαλιστικής οικοδόμησης.

► **Τη διαστρέβλωση της έννοιας της ελευθερίας που δημιουργεί κριτήριο για τη στάση ζωής των νέων σήμερα.** Διαρκώς αναμετρήσαμε με το αφήγημα πως στο πλαίσιο αυτού του συστήματος ο καθένας «είναι ελεύθερος να κάνει τις επιλογές του». Σε αυτή τη βάση, ως “προοδευτική” δύναμη, προβάλλεται αποκλειστικά αυτή που διακηρύττει ότι σέβεται ορισμένα αυτονόητα ατομικά δικαιώματα, ενώ πολλές φορές αυτά παρουσιάζονται και με αντιεπιστημονικές-αναχρονιστικές αντιλήψεις. Σήμερα έχουμε φτάσει στο σημείο να παρουσιάζεται ως “ελευθερία” ακόμα και η “επιλογή” μιας γυναίκας να εκδίδεται, η χρήση ναρκωτικών κ.λπ. Αυτές οι απόψεις διεισδύουν στη νεολαία, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, διαμορφώνουν στρεβλά κριτήρια για το τι είναι πραγματικά προοδευτικό (π.χ. το ατομικό συμφέρον αντιπαραθετικά με το συλλογικό κ.ά.). Εμείς πρωτοστατούμε να υψώνεται τείχος ενάντια σε κάθε είδους κακοποιοτική συμπεριφορά και ρατσισμό. Προβάλλουμε ως μάχη για την πραγματική ελευθερία την ανάγκη ο νέος άνθρωπος να γνωρίζει σε βάθος τους νόμους κίνησης της φυσικής και κοινωνικής εξέλιξης και την Ιστορία τους, για να φτιάξουμε έναν κόσμο που θα πάψει η καπιταλιστική εκμετάλλευση και η αστική ηθική που τον περιβάλλει. Έναν κόσμο που κάθε νέος άνθρωπος θα είναι πραγματικά ελεύθερος να δημιουργήσει, να αναπτύξει την προσωπικότητά του, να μορφωθεί, να έχει εξασφαλισμένη ανάλογη εργασία, να ερωτευθεί και να ζήσει, ακριβώς γιατί η κατάργηση της οικονομικής εκμετάλλευσης θα είναι το βάθρο για την ανάπτυξη των κοινωνικών δικαιωμάτων, αλλά και της προσωπικότητας. Γι’ αυτό, η ελευθερία για τον λαό και τα παιδιά του προϋποθέτει την απελευθέρωση από τα δεσμά της αστικής εξουσίας, την κατάργηση της μισθωτής σκλαβιάς, δηλαδή την οικοδόμηση της σοσιαλιστικής κοινωνίας.

► **Τον “ατομικό δρόμο” και την “ατομική λύση” στα προβλήματα της εποχής που παραμένουν κυρίαρχα.** Όμως, ταυτόχρονα, ειδικά οι νέοι άνθρωποι, πάντα θα επιδιώκουν την “ένταξή” τους σε διάφορες ομάδες, στη βάση των ενδιαφερόντων τους (π.χ. ομάδες «καινοτομίας και έρευνας»), αλλά και στη βάση της αποσπασματικότητας που το σύστημα καλλιεργεί ως προς το τι είναι αυτό που “μπορεί και πρέπει να αλλάξει”, κυρίως μέσα σε διάφορες ΜΚΟ για το περιβάλλον κ.λπ. Να είμαστε ικανοί να επικοινωνούμε με όσους νέους και νέες έχουν συμφέρον να βαδίσουμε μαζί, να επιδιώκουμε την ενεργή τους συμμετοχή στους φορείς οργανωμένης δράσης που υπάρχουν εκεί που και οι ίδιοι ζουν, μορφώνονται ή δουλεύουν, κάνοντας σαφή διαχωρισμό με αυτές που δένονται αντικειμενικά με πολλά νήματα με επιχειρηματικά συμφέροντα, υπηρεσίες, μηχανισμούς του συστήματος κ.ά. Γι’ αυτό, χρειάζεται με μεγαλύτερη προσοχή να παρακολουθούμε

τη δράση αυτών των ομάδων. Χρειάζεται προβληματισμός για το πώς θα προσεγγίσουμε αυτούς τους νέους αναδεικνύοντας ταυτόχρονα τα όρια των δράσεών τους όταν δεν συνδυάζονται με αγώνα που στρέφεται στις πραγματικές αιτίες του προβλήματος, προς την ουσιαστική διέξοδο. Να φωτίσουμε ακόμα ότι αυτές οι προσπάθειες χρησιμοποιούνται από το σύστημα όχι μόνο για να κρύψουν τον πραγματικό ένοχο, αλλά και να προωθήσουν επιμέρους στόχους του ίδιου του συστήματος. Ταυτόχρονα, η πείρα δείχνει πως σε ορισμένους από αυτούς τους ανθρώπους μπορούμε να επιδράσουμε καθοριστικά όταν τους βοηθάμε να αντιληφθούν τις θέσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ για ζητήματα που τους απασχολούν, αλλά και το μεγαλείο της οργανωμένης ζωής και δράσης, στο πλαίσιο μιας επαναστατικής οργάνωσης, τους συντροφικούς δεσμούς, την αλληλεγγύη, την ικανότητα ο καθένας να αναπτύσσει ολοκληρωμένα τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντά του στην πάλη για μια κοινωνία απαλλαγμένη από την καταπίεση και εκμετάλλευση της εργατικής τάξης, τον σοσιαλισμό. Τότε που το σύνολο των εργαζομένων συνεργάζεται για την υπόθεση της κάλυψης των κοινωνικών αναγκών, αποδεσμευμένοι από τον ανταγωνισμό που καλλιεργείται στο πλαίσιο της αγοράς εργασίας. Σε αυτές τις συνθήκες μπαίνει η βάση για την ανάπτυξη της συλλογικότητας, την άρση του ατομισμού και του “ατομικού δρόμου”.

► **Την παραχάραξη της ιστορίας με ταυτόχρονη ένταση του αντικομμουνισμού.** Συστατικό στοιχείο της επίθεσης του αστικού κράτους στα λαϊκά δικαιώματα αποτελεί ο αντικομμουνισμός, η συκοφάντηση του σοσιαλισμού του 20^{ου} αιώνα, της προσφοράς του στην πάλη των λαών, η διαστρέβλωση της Ιστορίας του εργατικού και κομμουνιστικού κινήματος, με επίκεντρο τη δεκαετία του 1940, περίοδο κορύφωσης της ταξικής πάλης στην Ελλάδα. Ιδιαίτερα στη νεολαία, η συγκεκριμένη προσπάθεια, στοχεύει να πείσει πως δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική εκτός του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής. Γι’ αυτό, συχνά, στην προσπάθεια να αναδείξουμε την αναγκαιότητα και επικαιρότητα του σοσιαλισμού στον 21^ο αιώνα, συναντάμε ως “αντανακλαστικό” τον αντισοβιετισμό και τη λάσπη ενάντια στη σοσιαλιστική οικοδόμηση στον 20^ο αιώνα. Εξάλλου, ο αντικομμουνισμός είτε “με το γάντι” είτε χοντροκομμένος, αποτελεί συστατικό στοιχείο όλων των αστικών κυβερνήσεων, του εκπαιδευτικού συστήματος, της Ε.Ε. και με διαφοροποιήσεις και διαβαθμίσεις όλων των αστικών κομμάτων. Σήμερα, όμως, έχουμε πολλά νέα εφόδια να αντιμετωπίσουμε αυτό το εμπόδιο, όπως τη μελέτη και τα συμπεράσματα της πορείας της σοσιαλιστικής οικοδόμησης στην ΕΣΣΔ, το Δοκίμιο Ιστορίας του ΚΚΕ κ.ά. Συνεχίζουν να επιδρούν στη νεολαία μια σειρά αντικειμενικών παραγόντων που έχουν εκτιμηθεί και σε προηγούμενα Συνέδρια της ΚΝΕ. Ωστόσο, τα συμπεράσματα και η ιστορική πείρα του κομμουνιστικού κινήματος και του ΚΚΕ δεν τελειώνουν με τη γενιά επαναστατών που την έζησε ούτε η αφομοίωσή τους είναι θέμα προσωπικών βιωμάτων. Είναι καθοδηγητικό, κυρίως, καθήκον, μέσα από τη μελέτη, αλλά και την σταθερή ανάδειξή τους, να γίνονται αυτά τα κρίσιμα συμπεράσματα για τη διαμόρφωση της σύγχρονης επαναστατικής στρατηγικής κτήμα του συνόλου των μελών της ΚΝΕ. Το επόμενο διάστημα μπροστά και στα 50 χρόνια από την κατάληψη της Νομικής και την εξέγερση του Πολυτεχνείου, την κυκλοφορία του νέου τόμου Δοκιμίου Ιστορίας του ΚΚΕ για την περίοδο 1967-1974 μπορούμε να κάνουμε ένα διακριτό βήμα για την αξιοποίηση, την επαφή της ΚΝΕ με τα Δοκίμια Ιστορίας του ΚΚΕ.

Η καθοριστική σημασία της ιδεολογικής - μορφωτικής δουλειάς στην καθοδήγηση και την καθημερινή δράση της ΚΝΕ

Η δράση μας ανέδειξε τις νέες, αυξημένες απαιτήσεις, που υπάρχουν, ώστε πειστικά και αποτελεσματικά να δίνουμε πνοή, αντοχή και απαντήσεις στους αγώνες και τις ανησυχίες, τα ερωτήματα των νέων, προβάλλοντας και παλεύοντας για τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό, την πραγματική διέξοδο από τα σημερινά αδιέξοδα. Ταυτόχρονα, ο μεγάλος ρυθμός ανανέωσης των οργανωμένων δυνάμεων της ΚΝΕ επιτάσσει διαρκή έγνοια και ανησυχία στην αφομοίωση σημαντικών επεξεργασιών του Κόμματος, της στρατηγικής του ΚΚΕ, την ανάγκη οργανωμένων συζητήσεων, μαθημάτων, με επαναληπτικότητα και μεγάλη στήριξη από τις Κομματικές Οργανώσεις.

Η ενίσχυση του ιδεολογικού στοιχείου στην καθοδήγηση και δράση των Τομεακών Συμβουλίων και των ΟΒ της ΚΝΕ, στον βαθμό που έχει μόνιμα ποιοτικά χαρακτηριστικά, θα συμβάλλει στην ικανότητα της ΚΝΕ για τα μεγάλα καθήκοντα που έχουμε μπροστά, θα συμβάλλει ώστε τα μελλοντικά νεότερα μέλη του Κόμματος να έχουν τα αναγκαία εφόδια για να ανταποκριθούν στην πορεία της ταξικής πάλης.

Για να το πετύχουμε αυτό, **χρειάζεται, μέσα στην καθημερινή δουλειά, ιδεολογική, πολιτική και μορφωτική αναβάθμιση της εσωργανωτικής λειτουργίας όλης της ΚΝΕ**, από το ΚΣ μέχρι και τις ΟΒ, στους εξής άξονες:

► **Κάθε απόφαση για τα “τρέχοντα καθήκοντα” υλοποιείται αποτελεσματικά όταν συνοδεύεται από την κατάλληλη ιδεολογικοπολιτική συζήτηση.** Η πείρα μας δείχνει πως κάθε μικρό ή μεγάλο βήμα που κάναμε σε διάφορους τομείς δουλειάς ήρθε μετά από επίμονη δουλειά της καθοδήγησης για το περιεχόμενο της κάθε δραστηριότητας, στόχου και του τρόπου δουλειάς για να τον επιτύχουμε. Η συζήτηση των συγκεκριμένων πολιτικών, οικονομικών εξελίξεων στις ΟΒ και ιδιαίτερα στα καθοδηγητικά όργανα είναι απαραίτητος όρος για τον απεγκλωβισμό νέων από την κυρίαρχη ιδεολογία και τα αστικά κόμματα, φωτίζοντας τη σοσιαλιστική διέξοδο. Η ιδεολογικοπολιτική συζήτηση, η ανάπτυξη της μεθοδολογίας της σκέψης εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη μελέτη, την αφομοίωση και αξιοποίηση των επεξεργασιών και εκδόσεων του Κόμματος και της ΚΝΕ, γενικότερα του πολιτικού και λογοτεχνικού βιβλίου, τη συλλογική συζήτηση με τρόπο που να προσελκύει νεότερες ηλικίες, στις οποίες έχει διαδοθεί μεθοδικά η υποβάθμιση του διαβάσματος, τα σύντομα κείμενα, η αποθέωση της εικόνας. Αυτή η δουλειά συμβάλλει, στη δημιουργική ανάπτυξη της μαρξιστικής επαναστατικής θεωρίας, στην άνοδο της ικανότητας ερμηνείας νέων φαινομένων.

► **Η ενίσχυση του ιδεολογικού στοιχείου στη ζωή και δράση των ΟΒ “ξεκλειδώνει” τη δυνατότητα ορμητικής ανάπτυξης της ΚΝΕ.** Καθετί που απασχολεί και ανησυχεί τους νέους και τις νέες για εμάς είναι μια ευκαιρία να χαράξουμε σχέδιο, που θα “οδηγεί” τη σκέψη τους στην ανάγκη συνολικής σύγκρουσης με την εξουσία του κεφαλαίου. Ιδιαίτερα τη σημερινή περίοδο, δεν αρκεί να αναδεικνύουμε τα αδιέξοδα της ζωής και της προοπτικής των νέων σήμερα, κάτι που κάνουν και άλλες πολιτικές δυνάμεις. Το “στοίχημα” δίνεται στην ερμηνεία αυτών των αδιεξόδων, ποιες είναι δηλαδή οι αιτίες, αποδεικνύοντας γιατί η δικτατορία του κεφαλαίου, το αστικό κράτος είναι ο αντίπαλος μπροστά σε κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι νέες και οι νέοι. Μπορούμε πιο αποδεικτικά να φωτίζουμε την αναγκαιότητα πάλης για τον σοσιαλισμό, συμπόρευσης με την ΚΝΕ και όχι συνθηματολογικά. Η ικανότητα, λοιπόν, του κάθε μέλους της ΚΝΕ να καθοδηγήσει τη συζήτηση και τον προβληματισμό στον χώρο του, εκεί που θέλουμε, στην πάλη για το

σοσιαλισμό – κομμουνισμό, χτίζεται μέσα στην ΟΒ με την ενίσχυση του ιδεολογικού στοιχείου και αντίστοιχο σχέδιο παρέμβασης. Η πείρα δείχνει πως αυτή η δουλειά μπορεί να συμβάλλει ώστε η στρατολογία να γίνει υπόθεση όλων, να διαδώσει το κάθε μέλος της ΚΝΕ σε περισσότερους “αυτά που μαθαίνει” στην ΟΒ.

► **Η ένταξη της ιδεολογικοπολιτικής διαπάλης, του μορφωτικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος στον καθημερινό σχεδιασμό δημιουργεί υποδομή υπεροχής στην αντιπαράθεση με αστικές και ομοιοκρατικές πολιτικές δυνάμεις.** Η αντιπαράθεση με τον αντίπαλο έχει το αποτέλεσμα που θέλουμε, όταν, αναδεικνύοντας τη δική μας πρόταση, αποδομούμε επιθετικά τα επιχειρήματα που θέτει και όχι αντίστροφα, όταν ξεκινάμε αμυντικά από το “τι απαντάμε” στην επίθεση ή τα ψευδοδήληματα που τίθενται. Η υποδομή αυτή δεν δημιουργείται μόνο μέσω συσκέψεων, εκδηλώσεων, αλλά μέσω των συνεδριάσεων των ΟΒ ή των οργάνων, της προσωπικής προσπάθειας του κάθε μέλους. Έχει να κάνει τελικά με τον τρόπο που καθοδηγούμε και γι’ αυτό δεν μπορεί να λυθεί “μια κι έξω”, χρειάζεται μέθοδος και επιμονή.

► **Ενισχύουμε την ικανότητα κάθε οργάνου και ΟΒ για σταθερή κωδικοποίηση της ιδεολογικοπολιτικής διαπάλης στον χώρο ευθύνης τους.** Σκοπός δεν είναι μόνο η καταγραφή του “τι λέει ο κόσμος” ή “τι λένε οι άλλες δυνάμεις”. Σκοπός είναι να καταγράφονται οι δυσκολίες που συναντάμε για να πείσουμε με την πολιτική πρόταση του ΚΚΕ είτε αυτές οι δυσκολίες τίθενται από τον αντίπαλο και άλλες πολιτικές δυνάμεις είτε αφορούν δικές μας αδυναμίες. Εντοπίζοντας ερωτήματα, ιδεολογικά, πολιτικά ή γνωστικά “κενά” που μπορεί να υπάρχουν, μας βοηθάει να αναβαθμίσουμε ουσιαστικά την ποιότητα συζήτησης στις ΟΒ για να αντιμετωπιστούν. Ενισχύουμε την ικανότητα των καθοδηγητικών οργάνων να εντοπίζουν “αιχμές” ιδεολογικής – πολιτικής διαφώτισης που θα προσανατολίζουν την ανάπτυξη αγώνων σε κάθε χώρο.

► **Σταθερό εργαλείο στα χέρια των οργάνων στην παραπάνω δουλειά είναι η Κομμουνιστική Επιθεώρηση (ΚΟΜΕΠ).** Το κύριο που θα μας βοηθήσει να ενταχθεί οργανικά στη δράση της ΚΝΕ είναι η σταθερή καθοδηγητική αξιοποίηση της ΚΟΜΕΠ, η οργάνωση συζητήσεων πάνω σε άρθρα της, ιδιαίτερα στα καθοδηγητικά όργανα και τις Ιδεολογικές Επιτροπές, σταθεροποιώντας παράλληλα την ανοδική τάση διακίνησής της στην ΚΝΕ.

► **Οι ιδεολογικοί υπεύθυνοι, καθώς και οι Ιδεολογικές Επιτροπές, παίζουν καθοριστικό ρόλο στην αναβάθμιση του ιδεολογικού στοιχείου στα αντίστοιχα καθοδηγητικά όργανα της ΚΝΕ.** Προϋπόθεση γι’ αυτό είναι οι επικεφαλής ιδεολογικοί υπεύθυνοι να μην επιφορτίζονται με άλλες χρεώσεις που δεν τους αφήνουν περιθώριο να ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους. Τα θετικά βήματα της προηγούμενης περιόδου δείχνουν πως μπορούμε πλέον να εξασφαλίσουμε την ύπαρξη και λειτουργία Ιδεολογικών Επιτροπών στο σύνολο των Οργανώσεων Περιοχής, Περιφερειακών Οργανώσεων, αλλά και σε Τομεακές Οργανώσεις.

► **Η ανάπτυξη πλούσιων εσωοργανωτικών συζητήσεων - μαθημάτων στις ΟΒ και τα όργανα της ΚΝΕ έχει αποδειχθεί πως συμβάλλει καθοριστικά στην αναβάθμιση της ζωής της ΟΒ, αλλά και του σχεδιασμού της.** Γι’ αυτό εκφράζεται σταθερά, όχι μόνο η ανάγκη, αλλά και η θέληση για άνοδο της οργανωμένης ιδεολογικής – μορφωτικής δουλειάς στις δυνάμεις μας. Κατ’ επέκταση, οι αδυναμίες στους όρους εκπλήρωσης των ενιαίων κύκλων μαθημάτων πρέπει να αναζητηθούν στους όρους της καθοδηγητικής προετοιμασίας και στήριξης της συγκεκριμένης δουλειάς.

► **Στα εσωοργανωτικά συστήματα μόρφωσης (σχολές) της ΚΝΕ γίνεται ουσιαστική προσπάθεια αναβάθμισης του περιεχομένου και των μορφών διδασκαλίας.** Η

έκφραση του “κενού” της περιόδου της πανδημίας στην οργάνωση σχολών είναι ακόμα σε εξέλιξη και θα τη βρούμε μπροστά μας πιο έντονα από την άποψη στελέχωσης τόσο των καθοδηγητικών οργάνων όσο και των εσωοργανωτικών συστημάτων μόρφωσης αν δεν πάρουμε άμεσα μέτρα. Το πλήθος των σχολών, που οργανώνονται, δεν έχει αγγίξει το όριο των δυνατοτήτων μας, ενώ παραμένει ο στόχος κάθε μέλος της ΚΝΕ να έχει περάσει κάποια σχολή στην οργανωμένη του ζωή. Ιδιαίτερα η οργάνωση περισσότερων σχολών ανωτέρου επιπέδου (όπως Συμβουλίων Περιοχής) μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στην αντιμετώπιση των παραπάνω. Το επόμενο διάστημα χρειάζεται η αντιμετώπιση από τα καθοδηγητικά όργανα, οργανωτικών ζητημάτων στη διεξαγωγή των σχολών, που σε κάποιες περιπτώσεις έχουν υποχωρήσει.

► **Πλάι στη συλλογική συζήτηση χρειάζεται η σταθερή, μαρξιστική αυτομόρφωση**, για να αντιμετωπιστούν υπαρκτές δυσκολίες στην αξιοποίηση των επεξεργασιών, όπως είναι το ιδεολογικό και πολιτικό επίπεδο των οργάνων και των ΟΒ. Απαραίτητη προϋπόθεση για να μπορούμε να ανατρέχουμε σε βασικές επεξεργασίες του Κόμματος, στις προσούρες της ΚΝΕ, στην ΚΟΜΕΠ, σε έργα των θεμελιωτών του μαρξισμού (Κ. Μαρξ, Φ. Ένγκελς, Β.Ι. Λένιν) είναι το κάθε μέλος της ΚΝΕ να έχει το δικό του αρχείο, τη δική του “μαρξιστική βιβλιοθήκη”, που θα μπορεί να αξιοποιεί συνεχώς, όποτε “σκοντάφτει” σε κάποιο ζήτημα στην καθημερινή δράση και διαπάλη.

ΚΝΕ πιο διεισδυτική στη νεολαία των εργατικών-λαϊκών οικογενειών με τις πρωτοπόρες ιδέες και τη δράση της για το σύνολο της ζωής της νέας γενιάς

Ο “Οδηγητής” και ο “Ριζοσπάστης” μπορούν να γίνουν συστατικά στοιχεία καθοδήγησης και δράσης, ενίσχυσης των δεσμών μας με χιλιάδες νέους και νέες

Ριχνόμαστε όλοι πιο αποφασιστικά στη μάχη για την καλύτερη αξιοποίηση και αύξηση της διακίνησης του “Οδηγητή” ώστε να αντιστοιχηθεί στα συνολικά βήματα που μετράει η ΚΝΕ στη δουλειά της, αλλά και για να γίνουν πιο “στέρεα”.

Παρά τα όποια θετικά βήματα έχουν γίνει, είναι δεδομένο πως οι απαιτήσεις για να παίζει ο “Οδηγητής” τον ρόλο του, ως περιοδικό της ΚΝΕ, είναι αυξημένες. Είναι απαραίτητο να μετρηθούν άμεσα και ουσιαστικά βήματα αναβάθμισης του περιεχομένου της ύλης του.

Σε κάθε περίπτωση, το πρόβλημα που εντοπίζουμε με τη χαμηλή διακίνηση και αξιοποίηση του “Οδηγητή” είναι πρωτίστως καθοδηγητικό. Οι προσπάθειες για αύξηση της διακίνησης του καθοδηγητικού οργάνου του ΚΣ της ΚΝΕ δεν “σκοντάφτουν” γενικά στη μικρή επαφή της νεολαίας με το διάβασμα και τα έντυπα μέσα ενημέρωσης που βέβαια επιδρά. “Σκοντάφτουν” στο γεγονός πως ο “Οδηγητής” δε γίνεται αναπόσπαστο στοιχείο της δουλειάς των ίδιων των μελών της ΚΝΕ, όρος για την άνοδο της ποιότητας της εσωτερικής ζωής της Οργάνωσης. Αξιοποιείται αναντίστοιχα από τις δυνατότητες που δημιουργεί η παρέμβασή μας να “χτίζονται” δίπλα από κάθε ΟΒ της ΚΝΕ “πυρήνες” από φίλους της ΚΝΕ, ανθρώπων που συμπορεύονται μαζί μας σε διάφορα μέτωπα, ώστε έγκαιρα και ολοκληρωμένα να διαπαιδαγωγούνται με τα βασικά στοιχεία και τις “εικόνες” της οργανωμένης ζωής.

Είναι σε θετική κατεύθυνση η δημιουργία site του “Οδηγητή”, όμως για να σταθεροποιηθεί και να αναβαθμιστεί ο ρόλος του χρειάζεται πιο συλλογική και στοχοπροσληπτική δουλειά.

Ταυτόχρονα, μεγάλης σημασίας ζήτημα, που αφορά στην κομμουνιστική συγκρότηση και την ποιότητα της καθοδηγητικής δουλειάς των οργάνων είναι η προμήθεια και μελέτη του “Ριζοσπάστη”. Η αναγνώριση του αναντικατάστατου ρόλου του στην καθοδήγηση, τη διαφώτιση και τη δράση όλων των μελών της ΚΝΕ οφείλει να συνοδεύεται από όλα τα αναγκαία καθοδηγητικά μέτρα για το χτίσιμο σταθερής σχέσης του στελέχους και του μέλους της ΚΝΕ με τον “Ριζοσπάστη”.

Αναβαθμίζουμε την οργανωμένη παρέμβαση της ΚΝΕ στο διαδίκτυο και τα social media

Η ΚΝΕ συνέβαλε αποφασιστικά να ενταθεί ο προβληματισμός, που ήδη υπάρχει σε σημαντικό μέρος της νεολαίας, για τις επιπτώσεις από τη χρήση των social media – μέσων κοινωνικής δικτύωσης (ΜΚΔ), για να διαμορφώνεται στη νεολαία αντικειμενική γνώση για τον ρόλο και τη λειτουργία των ΜΚΔ, αποκαλύπτοντας το κοινωνικό, οικονομικό και ιδεολογικό πλαίσιο λειτουργίας τους. Αποκαλύψεις που βλέπουν το φως της δημοσιότητας (υποκλοπές, αγοραπωλησία δεδομένων, «διαρροές» από μυστικές υπηρεσίες κ.ο.κ.) επιβεβαιώνουν τις μεγάλες δυνατότητες που έχουν αναπτυχθεί για το κεφάλαιο και την εξουσία του στην καταστολή, το φακέλωμα, την παρακολούθηση. Αναμετρίομαστε καθημερινά με την επίδραση των ΜΚΔ στη διαμόρφωση στάσης ζωής, κριτηρίου, τρόπου σκέψης και ενίσχυσης της κοινωνικής αποστασιοποίησης που γίνεται προσπάθεια να γενικευτεί ως τρόπος επικοινωνίας και εργασίας.

Συμβάλλουμε στη διαμόρφωση κριτηρίων και ολοκληρωμένης στάσης απέναντι στα ΜΚΔ, που στηρίζεται στην κατανόηση του πλαισίου λειτουργίας τους και των παγίδων που έχει η χρήση τους. Στάση που βεβαίως, δεν έχει σε τίποτα να κάνει με τεchnοφοβικές αντιλήψεις, αντιθέτως συνδέεται με την πάλη για την απελευθέρωση των τεχνολογικών δυνατοτήτων από τα δεσμά και τους περιορισμούς της καπιταλιστικής ιδιοκτησίας. Γνωρίζουμε ότι σε μια κοινωνία, όπου ο σκοπός της παραγωγής δε θα είναι το κέρδος, αλλά η κάλυψη των λαϊκών αναγκών, θα μπορεί η τεχνολογία, στην οποία βασίζονται σήμερα τα ΜΚΔ, να δημιουργήσει νέες, τεράστιες δυνατότητες στην παραγωγή, στην επικοινωνία, την εκπαίδευση, την ιατρική, τον πολιτισμό, γενικότερα στην κοινωνική οργάνωση.

Με σχεδιασμό και κλιμάκωση, ενισχύουμε τη συλλογικά οργανωμένη πολύπλευρη και πολύμορφη παρέμβασή μας στο διαδίκτυο και τα social media.

Ο Πολιτισμός, η τέχνη αποτελεί διαχρονικά σημαντικό μέτωπο ενασχόλησης και παρέμβασης της ΚΝΕ

Μπορούμε να κάνουμε ακόμα πιο διεισδυτική και πολύπλευρη την παρέμβασή μας στον Πολιτισμό, πατώντας στα μετρήσιμα βήματα που ανοίγει διαρκώς η πρωτοπόρα και πρωτοποριακή δουλειά του Κόμματός μας, του ΚΚΕ.

Με σταθερό σχέδιο όλες οι Οργανώσεις μπορούν να αναπτύξουν πολιτιστικές πρωτοβουλίες, πολιτιστικές ομάδες και παραγωγές, να αναδείξουν αιτήματα και διεκδικήσεις γύρω από την ανάγκη της νεολαίας για Πολιτισμό, όπου ζει και μορφώνεται.

Οργανώνουμε το σημαντικό καθήκον διάδοσης και προβολής μέσα στις γραμμές της ΚΝΕ και ευρύτερα στη νεολαία του κοινωνικά χρήσιμου έργου, που εμπνέει νεανικές συνειδήσεις στην οργανωμένη πάλη, διαπαιδαγωγεί στη μαχητική στάση ζωής, διαμορφώνει πολύπλευρες προσωπικότητες με επίκεντρο τα κομμουνιστικά ιδανικά.

Καλλιεργούμε το ενδιαφέρον και τη σχέση με τη λογοτεχνία, το θέατρο, τη μουσική και όλες τις μορφές τέχνης, που συνδέθηκαν με τους μεγάλους αγώνες του λαού μας, με το κομμουνιστικό και εργατικό κίνημα στην Ελλάδα και σε όλο το κόσμο.

Η ΚΝΕ μπορεί να δίνει ώθηση, έμπνευση στη δημιουργία νέου καλλιτεχνικού έργου, σταθερό βήμα στην προβολή του. Διευρύνουμε τη γνωριμία και συσπείρωση νέων καλλιτεχνών.

Στον βαθμό που πετυχαίνουμε μία πολύμορφη πολιτιστική δραστηριότητα της ΚΝΕ θα συγκρούμαστε στην πράξη με την υποκοουλτούρα, την τέχνη που καθαγιάζει τον καπιταλιστικό ανταγωνισμό, που πλασάρει όλων των ειδών τις σάπιες αξίες, πρότυπα και ιδέες στη νεολαία. Ταυτόχρονα και με την τέχνη που στοχεύει στην “κοινωνική συνοχή” είτε με την προβολή μιας “κοινωνικής δυστοπίας” στην οποία ο άνθρωπος παρουσιάζεται αδύναμος να παρέμβει μπροστά στα αδιέξοδα είτε με την προβολή του ατομικού δικαιωτισμού αποκρύβοντας το ταξικό κριτήριο και μετατοπίζοντας την κοινωνική δράση σε ακίνδυνα κανάλια.

Το δίκτυο των Στεκιών Πολιτισμού και Νεανικής Δημιουργίας της ΚΝΕ αποτελεί πολύ σημαντική υποδομή για την πολιτιστική δραστηριότητα της ΚΝΕ. Η πείρα που συγκεντρώνεται μπορεί να συζητηθεί πιο συλλογικά μέχρι το 14^ο Συνέδριο της ΚΝΕ, ιδιαίτερα μπροστά στον στόχο που θέτουμε να λειτουργήσουν περισσότερα Στέκια Πολιτισμού σε περισσότερες περιοχές.

Το «Στέκι Πολιτισμού και Νεανικής Δημιουργίας - Μάνος Λοΐζος», που λειτουργεί με ευθύνη του Κεντρικού Συμβουλίου της ΚΝΕ, παίζει πλέον σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της πολιτιστικής δραστηριότητας της ΚΝΕ. Σε αυτή την τετραετία αναβαθμίστηκε η λειτουργία και το πρόγραμμά του. Μπροστά στη συμπλήρωση 10 χρόνων από την ίδρυσή του, το 2025, βάζουμε στόχο να μετρήσουμε βήματα στη διακριτή συμβολή του στη συνολική παρέμβαση της ΚΝΕ στον Πολιτισμό.

Για το Φεστιβάλ ΚΝΕ-Οδηγητή

Προχωράμε με πολύ ψηλά τον πήχη, για ακόμα πιο πετυχημένο, μαζικό Φεστιβάλ ΚΝΕ-Οδηγητή, με ορόσημο τον εορτασμό των 50 χρόνων του. Το Φεστιβάλ ΚΝΕ-Οδηγητή, το μεγαλύτερο πολιτικό-πολιτιστικό γεγονός της χώρας, φιλοδοξούμε να συνεπάρεται και να διαπαιδαγωγήσει πολύ περισσότερους νέους και νέες στο ταξίδι του, φωτίζοντας ιδιαίτερα τι είναι αυτό που στην 50χρονη πορεία του το κάνει να αντέχει στον χρόνο, να καταξιώνεται ως αυτός ο μοναδικός θεσμός.

Η διαδρομή και πορεία ωρίμανσης της ΚΝΕ, ως νεολαίας του ΚΚΕ, αποτυπώνεται στην πορεία του Φεστιβάλ μας. Τα συμπεράσματα αυτής της πορείας, μέσα από τον εορτασμό των 50 χρόνων του Φεστιβάλ, στις σημερινές, κρίσιμες συνθήκες δράσης, μπορούν να γίνουν πολύτιμο εφόδιο για κάθε μέλος και φίλο της ΚΝΕ.

Το νέο Κεντρικό Συμβούλιο, με τις βοηθητικές επιτροπές του, καλείται να σχεδιάσει την πορεία εορτασμού των 50 χρόνων του Φεστιβάλ, την επεξεργασία του περιεχόμενου και των μορφών κάθε γωνιάς και Στεκιού του Φεστιβάλ,

αλλά και όλων των σταθμών του, στις δεκάδες περιοχές που πραγματοποιείται. Στόχος, να πολλαπλασιαστεί η συμμετοχή νέων ανθρώπων, να παίξει καθοριστικό ρόλο στη γνωριμία της νέας γενιάς με τον πλούτο της πρότασης και των θέσεων του ΚΚΕ και της ΚΝΕ για όλες τις πτυχές της ζωής, τις ανάγκες και τα δικαιώματα της νεολαίας. Η πορεία εορτασμού των 50 χρόνων του Φεστιβάλ ΚΝΕ-Οδηγητή να συνδυαστεί και με τη διεύρυνση δεσμών με περισσότερους νέους καλλιτέχνες, συμβάλλοντας παράλληλα στην ανάδειξη των νέων καλλιτεχνών με προοδευτικό έργο.

Για την παρέμβαση της ΚΝΕ στο μέτωπο του Αθλητισμού

Η ενίσχυση της παρέμβασης της ΚΝΕ στο μέτωπο του αθλητισμού απορρέει από την ανάγκη να δυναμώνει η πάλη για τα σύγχρονα δικαιώματα της νεολαίας, να κατοχυρώνεται ότι ο αθλητισμός αποτελεί δικαίωμα και απαραίτητο όρο για την ολόπλευρη διαμόρφωση της προσωπικότητας ενός νέου.

Η παρέμβασή μας στον αθλητισμό θέλουμε να γίνει οργανικό στοιχείο της δράσης μας αυτοτελώς και στο κίνημα, με κατάλληλο, μακρόπνοο σχέδιο, καταμερισμό ευθύνης στα όργανα, συγκρότηση βοηθητικών επιτροπών, αξιοποίηση κατάλληλων συντρόφων και φίλων της ΚΝΕ. Η Απόφαση της διευρυμένης συνόδου του ΚΣ αποτελεί σημαντικό εφόδιο σε αυτή την προσπάθεια και επιδιώκουμε να γίνει στοιχείο σταθερής καθοδηγητικής μέριμνας. Η ολόπλευρη στήριξη συντρόφων που ασχολούνται με τον αθλητισμό πρέπει να απασχολεί τα όργανα και τα στελέχη. Ειδικά για συντρόφους που ασχολούνται σε υψηλό επίπεδο, η καθοδήγηση είναι ακόμα πιο απαιτητική.

Η επαφή και η σύνδεση της ΟΒ με τα αθλητικά σωματεία της γειτονιάς μπορεί να εμπλουτίσει το περιεχόμενο και τη δράση της, να μας φέρει σε επαφή με έναν ιδιαίτερα μαζικό χώρο όπου συγκεντρώνεται νεολαία μετά το σχολείο, τη σχολή, τη δουλειά.

Πιο αποφασιστικά πρέπει να προχωρήσουμε στην οργάνωση της αθλητικής δραστηριότητας σε μαθητικά συμβούλια, φοιτητικούς συλλόγους, εργατικά σωματεία, γειτονιές, σε συνδυασμό με πλαίσιο διεκδίκησης κάθε είδους κρατικής στήριξης. Να συμβάλλουμε ώστε να βρίσκει διέξοδο η ανάγκη της νεολαίας για άθληση κόντρα στην εμπορευματοποίηση που κυριαρχεί.

Για την καταστροφή και υποβάθμιση του περιβάλλοντος από την πολιτική του κεφαλαίου

Αγωνιζόμαστε για την αναβάθμιση της ποιότητας του περιβάλλοντος που ζούμε απέναντι στην καταστροφική, δήθεν “πράσινη”, πολιτική του κεφαλαίου. Αποκαλύπτουμε τις πραγματικές αιτίες του περιβαλλοντικού προβλήματος. Επιθετικά αντιμετωπίζουμε την αστική υποκρισία για την προστασία του περιβάλλοντος, το αφήγημα της “ατομικής” ευθύνης, τη λαθεμένη αντίληψη ότι η «καταστροφή του περιβάλλοντος είναι απότοκο γενικά του βιομηχανικού πολιτισμού».

Συνεχίζουμε να μπαίνουμε έμπρακτα μπροστά προστατεύοντας τον λαό, την περιουσία του, τα δάση, όσο το αστικό κράτος σταθερά αποδεικνύεται όχι μόνο ανίκανο να τα προστατεύσει αλλά και υπεύθυνο για τους παράγοντες καταστροφής τους, λόγω της θυσίας τους στο βωμό του κέρδους. Πρωτοστατούμε σε κινητοποιήσεις, μορφές αλληλεγγύης και διεκδίκησης σε περιοχές που έχουν πληγεί από

φυσικές καταστροφές, σε περιοχές που προωθεί η αστική τάξη σχέδια υποβάθμισης της ζωής του λαού και του περιβάλλοντος.

Επιδιώκουμε οι διεκδικήσεις για την αναβάθμιση του περιβάλλοντος που ζούμε να διαπερνούν τους φοιτητικούς συλλόγους, τα μαθητικά συμβούλια, τις συντονιστικές επιτροπές των μαθητών, τα σωματεία, άλλους μαζικούς φορείς. Ιδιαίτερα χρειάζεται να επιμείνουμε στην επεξεργασία πλαισίων πάλης, αιχμών και διεκδικήσεων, συνθημάτων στο μαζικό κίνημα.

Η ανησυχία για την προστασία του περιβάλλοντος, ο αγώνας για την αναβάθμισή του να φωτίζει την πάλη για μια διαφορετική οργάνωση της κοινωνίας που θα μπορεί να διασφαλίζει την πρόβλεψη, τον σχεδιασμό, τον έλεγχο και τη βελτιστοποίηση της επίδρασης της παραγωγικής δραστηριότητας στο περιβάλλον προς όφελος της ικανοποίησης του συνόλου των λαϊκών αναγκών.

Νεανικό ρεύμα αντίστασης ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά και τις εξαρτήσεις

Η ΚΝΕ μάχεται σταθερά ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά και τις εξαρτήσεις (όπως το αλκοόλ, τον τζόγο, το διαδίκτυο), που αποτελούν πολυπαραγοντικό κοινωνικό φαινόμενο και που οι αιτίες τους γεννιούνται και αναπαράγονται στο πλαίσιο του εκμεταλλευτικού συστήματος. Η στάση απέναντι στις εξαρτήσεις εκφράζει τη στάση απέναντι στον άνθρωπο, το “πού” ο καθένας τον τοποθετεί, στο επίκεντρο ή στο περιθώριο της κοινωνικής ζωής. Εμείς αναγνωρίζουμε τον ενεργητικό ρόλο και τη δύναμη που έχει κάθε νέος και νέα να παλέψει οργανωμένα για τη ζωή και τα όνειρά του. Εναντιωνόμαστε στη χρήση ναρκωτικών ουσιών, ως φαινόμενο ακραίας αποξένωσης του ανθρώπου από το κοινωνικό του σύνολο. Ταυτόχρονα, αποκαλύπτουμε συστηματικά τα τεράστια οικονομικά συμφέροντα που κρύβονται πίσω από τη διακίνηση ναρκωτικών. Πρωτοστατούμε στους μαζικούς φορείς της νεολαίας προσανατολίζοντας σταθερά σε πολύμορφη δραστηριότητα σε συνεργασία με το Εθνικό Συμβούλιο Κατά των Ναρκωτικών (ΕΣΥΝ), με τα κέντρα πρόληψης και τα στεγνά προγράμματα απεξάρτησης που διαχρονικά η ΚΝΕ στηρίζει.

Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ποιοτικές αλλαγές και νέα στοιχεία στο κοινωνικό φαινόμενο της χρήσης και της εξάρτησης, με ένα ολόκληρο σχέδιο για την απελευθέρωση όλων των ναρκωτικών με αιχμή την κάνναβη, με επεξεργασμένη παρέμβαση του αντιπάλου για ενίσχυση της ανοχής, ιδιαίτερα της νεολαίας, για ναρκωκουλτούρα ως στάση ζωής και τελικά με ένταση του ίδιου του φαινομένου, σε όλο και μικρότερες ηλικίες.

Διαπιστώνουμε ότι υπάρχει η ανάγκη οι δυνάμεις και ο περίγυρος της ΚΝΕ να γνωρίσουν πιο βαθιά τη θέση μας για τα ναρκωτικά, ιδιαίτερα παίρνοντας υπόψη την εξέλιξη της διαπάλης, νέες μορφές εξαρτήσεων για τις οποίες το Κόμμα μας αναπτύσσει επεξεργασίες, αλλά και το γεγονός ότι υπάρχουν νέοι στον περίγυρό μας με ανοχή στη χρήση ουσιών, που ταυτόχρονα συμμετέχουν σε πρωτοβουλίες, ιδιαίτερα στο κίνημα.

Με τον αντίκτυπο της δράσης μας, και όσο σε αυτήν βρίσκουν διέξοδο οι νεανικές ανησυχίες, τόσο θα διαμορφώνεται και ένα ισχυρό ρεύμα αυτοπεποίθησης και νεανικής αντίστασης ενάντια στη χρήση και τον τρόπο ζωής που τη συνοδεύει. Αυτή είναι η βάση για να βελτιώνεται η αντιπαράθεση στη ναρκωκουλτούρα, στην προσπάθεια να δοθεί άλλοθι στη μία ή την άλλη μορφή εξάρτησης.

**Β. Η ΚΝΕ ΔΡΑ ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ,
ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ, ΩΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ
ΝΕΑΝΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗΝ
ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ, ΣΤΗ
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ
ΜΟΝΟΠΩΛΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟ**

**Η ΚΝΕ μπορεί να ριζοσπαστικοποιεί τα πιο δυναμικά τμήματα
της νέας γενιάς, να εμπνέει ευρύτερες δυνάμεις για δράση**

Γνωρίζουμε ότι οι ιδέες και οι αξίες της αστικής τάξης θα παραμένουν κυρίαρχες όσο η ίδια διατηρεί την εξουσία. Η όποια τάση ριζοσπαστικοποίησης της συνείδησης της νεολαίας θα γίνεται προσπάθεια να ενσωματώνεται, να διοχετεύεται σε ακίνδυνες για το σύστημα διεξόδους.

Ωστόσο, δεν μπορούμε να υποτιμάμε τη δυνατότητά μας να δίνουμε σημαντικά πλήγματα στα βάθρα αυτών των αξιών, να πείθουμε και να αποσπάμε δυνάμεις από την επιρροή του αντιπάλου. Σήμερα, από καλύτερη αφετηρία, μπορούμε να συζητάμε για τις προϋποθέσεις να αλλάξει ριζικά η ζωή των νέων ανθρώπων, να δίνουμε απαντήσεις στα “μεγάλα γιατί” που υπάρχουν ως προβληματισμοί σε νέους ανθρώπους.

Έχουμε επίγνωση πως η πλειοψηφία των νέων που προέρχεται από εργατικές-λαϊκές οικογένειες, βιώνει την εκμετάλλευση, την ανασφάλεια για το αύριο, όμως δε συμμετέχει στους οργανωμένους φορείς του κινήματος, αναζητά λύσεις έξω από τη συλλογική διεκδίκηση. Αυτό επιδιώκουμε σε κάθε χώρο να αλλάζει κάτω από τη δική μας παρέμβαση, σε αντιπαράθεση με το σχέδιο, τα ιδεολογήματα και τους μηχανισμούς του αντιπάλου. Να ξεχωρίζει μια πρωτοπορία νέων ανθρώπων που δε συμβιβάζεται με την κατάσταση και μαζί με τα μέλη της ΚΝΕ πρωτοστατεί στην οργάνωση και τη δράση, για να συνεπάρουμε τη μεγάλη πλειοψηφία των νέων, όσων ασφυκτιούν, αλλά ακόμη διστάζουν να παλέψουν για όσα τους «πνίγουν».

Σε αυτούς τους νέους απευθυνόμαστε με ταξικά κριτήρια και επιδιώκουμε να μαζικοποιήσουν τα εργατικά σωματεία, το ΠΑΜΕ, τους φοιτητικούς και σπουδαστικούς συλλόγους, το ΜΑΣ, τη μαθητική κοινότητα, τις ενώσεις και συλλόγους αυτοαπασχολούμενων, τους αγροτικούς συλλόγους, τους συλλόγους και τις ομάδες του ριζοσπαστικού γυναικείου κινήματος, της ΟΓΕ.

Την επόμενη περίοδο, η επιδείνωση των όρων ζωής, οι ανάγκες των νέων, που συνθλίβονται σε σχέση με τις δυνατότητες της εποχής μας, θα δημιουργούν έδαφος για οργάνωση και πάλη της νεολαίας. Γι’ αυτό και η δική μας παρέμβαση έχει στον πυρήνα της την ανάδειξη των σύγχρονων αναγκών που αφορούν στο σύνολο της ζωής των νέων:

- ▶ Παλεύουμε για την υπεράσπιση του εργατικού - λαϊκού εισοδήματος, τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης, τη γενική μείωση του εργάσιμου χρόνου, τη μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους και όλες.

- ▶ Πρωτοστατούμε στους αγώνες που αφορούν τις συνθήκες και το περιεχόμενο της Εκπαίδευσης, το δικαίωμα στη δημόσια και δωρεάν Παιδεία για όλους, στην απόκτηση ολόπλευρης επιστημονικής γνώσης στο πτυχίο.

- ▶ Εναντιωνόμαστε στη συμμετοχή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, πολέμους και συμμαχίες. Απαιτούμε να κλείσουν οι ΝΑΤΟϊκές βάσεις,

κανέναν Έλληνα στρατιωτικό εκτός συνόρων. Οργανώνουμε την αλληλεγγύη στα θύματα των πολέμων και της εκμετάλλευσης, την απομόνωση του φασισμού, ρατσισμού, εθνικισμού, στην προοπτική οι λαοί να ζουν ειρηνικά, αδελφωμένα, χωρίς τους εκμεταλλευτές του μόχθου τους.

- ▶ Διεκδικούμε αποκλειστικά δημόσιες, δωρεάν, υψηλού επιπέδου σύγχρονες υπηρεσίες Υγείας, πρόληψης, διάγνωσης, θεραπείας, αποκατάστασης για όλους, την κοινωνική προστασία της μητρότητας.

- ▶ Προβάλλουμε μαχητικά θέσεις μαζί με το αγωνιστικό αναπηρικό κίνημα της ΣΕΑΑΝ για κρατική μέριμνα και φροντίδα για τα άτομα με αναπηρία και τους χρόνια πάσχοντες, με επίκεντρο την πρόληψη και ενίσχυση των δημόσιων δομών πρόνοιας, ειδικής αγωγής και αποκατάστασης, την εκπαίδευση και την εργασία.

- ▶ Εντάσσουμε αιτήματα για λειτουργικούς ελεύθερους χώρους πρασίνου, για δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου με καθολική, δωρεάν πρόσβαση στον αθλητισμό και τον πολιτισμό, για τη διασφάλιση σύγχρονης στέγης, για μέτρα προστασίας της ζωής του λαού, την εξασφάλιση των αντιπυρικών, αντιπλημμυρικών, αντισεισμικών υποδομών.

- ▶ Πρωτοστατούμε στους αγώνες για τη γυναικεία ισοτιμία και χειραφέτηση, ενάντια στις κοινωνικές διακρίσεις σε βάρος των γυναικών και στις αναχρονιστικές, πατριαρχικές και ανορθολογικές απόψεις για τις σχέσεις των δύο φύλων, που αναπαράγονται στην “αρένα” και την αντιδραστικοποίηση της εκμεταλλευτικής κοινωνίας.

- ▶ Ενώνουμε τις φωνές μας για την ουσιαστική προστασία των θυμάτων κάθε είδους βίας, ιδιαίτερα των παιδιών, της νεολαίας, των γυναικών, των μεταναστών, των ηλικιωμένων, των αναπήρων, εναντίον κάθε είδους ρατσισμού, αποξένωσης, λόγω φύλου, θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού και άλλων προσωπικών γνωρισμάτων.

Επιδιώκουμε όλες οι ανάγκες της νεολαίας να ενταχθούν οργανικά στην πάλη και τις διεκδικήσεις του εργατικού - λαϊκού κινήματος. Οι ίδιοι οι φορείς του μαθητικού και φοιτητικού κινήματος να συνδεθούν με σωματεία, πολιτιστικούς, αθλητικούς, τοπικούς συλλόγους, να αναπτύξουν πολύμορφη δραστηριότητα, που μπορεί να συμβάλλει στη συσπείρωση ευρύτερων δυνάμεων, στην καλλιέργεια αγωνιστικών προτύπων και αξιών.

Σε κάθε περίπτωση, το διεκδικητικό πλαίσιο που δουλεύουμε και προωθούμε, με βάση τις νεανικές ανάγκες, μπορεί να γίνει υπόθεση πάλης των νέων μόνο όταν αυτό εξειδικεύεται στην πραγματική κατάσταση κάθε χώρου εκπαίδευσης, δουλειάς, γειτονιάς, όταν επιλέγονται οι κατάλληλες αιχμές, όταν εντοπίζεται ο κρίκος που μπορεί να αποτελέσει τη «σπίθα» για έναν αγώνα.

Μέσα από τις συζητήσεις, τις συλλογικές διαδικασίες, μέσα από τη ζωντανή αντιπαράθεση με τις άλλες δυνάμεις στο κίνημα, την ίδια την εξέλιξη του αγώνα επιδιώκουμε να αναδεικνύουμε στις συνειδήσεις όλο και περισσότερων νέων το κύριο: ποιοι και γιατί στερούν τα δικαιώματα της νεολαίας, πώς και με ποιους μπορεί να τα κατακτήσει, τι αγώνας χρειάζεται και με ποια κατεύθυνση. Το πλαίσιο πάλης είναι συστατικό στοιχείο της πολύπλευρης ιδεολογικής-πολιτικής παρέμβασης της ΚΝΕ ώστε να αποκαλύπτουμε τις δυνατότητες και τους όρους για να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες.

Στόχος μας είναι να συμβάλουμε με περισσότερες νεανικές δυνάμεις στην πορεία εξέλιξης ενός κινήματος με πανελλαδικό συντονισμό και ενιαία αιτήματα, με αντιμονοπωλιακή – αντικαπιταλιστική κατεύθυνση, ενάντια στην ΕΕ, στο ΝΑΤΟ, που θα αποσπά κατακτήσεις και θα ανοίγει τον δρόμο για συνολική σύγκρουση με την αστική τάξη και την εξουσία της.

**Πιο δυνατή ΚΝΕ μέσα στους χώρους δουλειάς
με το βλέμμα στραμμένο στους μεγάλους εργασιακούς χώρους,
στους κλάδους που ιεραρχούμε,
στην ενίσχυση του εργατικού-συνδικαλιστικού κινήματος**

Μέσα στην τετραετία που πέρασε, μέλη και φίλοι της ΚΝΕ πρωτοστάτησαν σε κινητοποιήσεις, κατοχυρώθηκαν ως αγωνιστές στη συνείδηση πολλών εργαζομένων, συνέβαλαν σε αρχαιρεσίες, γενικές συνελεύσεις, πήραν δύναμη από εμβληματικούς αγώνες που πρωτοστάτησαν οι κομμουνιστές, οργάνωσαν την αλληλεγγύη.

Το ότι σε κάποιους, λίγους χώρους είναι πιο διακριτή η δράση των μελών και φίλων της ΚΝΕ δεν πρέπει να κρύψει ότι αδύναμα προγραμματίζουμε και υλοποιούμε ένα συγκροτημένο σχέδιο δράσης που να ενισχύει τους δεσμούς του Κόμματος και της ΚΝΕ σε χώρους δουλειάς, σε κλάδους που έχουμε ιεραρχήσει και απασχολούν μεγάλο ποσοστό νεολαίας, όπως ο επισιτισμός, ο τουρισμός, οι τηλεπικοινωνίες, η πληροφορική, το εμπόριο, η Υγεία, οι κατασκευές κ.λπ.

Οι δυνάμεις που επηρεάζουμε είναι ακόμα πολύ λίγες παίρνοντας υπόψη και την “απόσταση” που έχει η εργαζόμενη νεολαία από τη συμμετοχή της στο εργατικό-συνδικαλιστικό κίνημα. Είναι όμως ένας σημαντικός αριθμός νέων ανθρώπων που έχει ανησυχίες, έχει συγκρουστεί μέσα στον χώρο δουλειάς, έχει απεργήσει σε δύσκολες συνθήκες και είναι μία υπολογίσιμη δύναμη που μπορεί να το ενισχύσει. Χρειάζεται να μας απασχολεί σταθερά το πώς ενισχύουμε την παρέμβασή μας με αυτό το τμήμα νεολαίας καθημερινά, πώς σταθερά εντάσσεται στον συλλογικό αγώνα, πώς περισσότεροι νέοι εργαζόμενοι και εργαζόμενες αποφασίζουν να γίνουν μέλη της ΚΝΕ.

Βασικό στοιχείο που χρειάζεται τα καθοδηγητικά όργανα να πάρουν υπόψη και να δουλέψουν ουσιαστικά με αυτό είναι η Απόφαση του 21^{ου} Συνεδρίου του Κόμματος για την παρέμβαση των κομμουνιστών στο εργατικό - συνδικαλιστικό κίνημα και την Κοινωνική Συμμαχία.

Η προσοχή των κλαδικών Οργανώσεων να επικεντρωθεί στη δράση του μέλους της ΚΝΕ στο πρωτοβάθμιο σωματείο, στην ενίσχυσή του, να αποκτάνε τα μέλη της ΚΝΕ δημιουργική ανησυχία για την καθημερινή δράση του σωματείου, για το πώς το σωματείο αποκτά “ρίζες” μέσα στο χώρο δουλειάς. Με τη ζωντάνια και την ορμή της εργαζόμενης νεολαίας να μεγαλώνει η συμμετοχή νέων στα σωματεία, να κατακτά η συνδικαλιστική οργάνωση που παρεμβαίνουμε νέα μέτωπα παρέμβασης, όπως ο πολιτισμός, ο αθλητισμός. Όπου δεν υπάρχουν αντίστοιχες συνδικαλιστικές μορφές οργάνωσης, σε πόλεις ή σε κλάδους, ηγούμαστε μαζί με το Κόμμα για να δημιουργηθούν.

Για να πετύχουμε τους στόχους μας ξεχωρίζουμε την ανάγκη συγκρότησης και αναβαθμισμένης λειτουργίας των κλαδικών ΟΒ ώστε να απασχολούν πιο ολοκληρωμένα οι εξελίξεις στον κλάδο και τον χώρο δουλειάς, το σχέδιο σταθερής πολιτικής παρέμβασης της ΟΒ στους χώρους που έχει ευθύνη, η διαπάλη με την εργοδοσία και άλλες δυνάμεις που παρεμβαίνουν, η επεξεργασία του πλαισίου και των μορφών πάλης. Να στηρίζεται ιδεολογικά και πολιτικά το μέλος της ΚΝΕ μέσα στον χώρο δουλειάς, ώστε να ηγείται, να συσπειρώνει συναδέλφους του, να τραβά νέους στη ζωή των συνδικάτων, να συμβάλλει στην αλλαγή του συσχετισμού υπέρ των ταξικών δυνάμεων.

Είμαστε αισιόδοξοι ότι η δράση του Κόμματος και της ΚΝΕ θα δημιουργεί νέες προϋποθέσεις να οικοδομούμε πιο μαζικές Οργανώσεις της ΚΝΕ με νέους εργαζομένους, να κάνουν πιο πολλοί το βήμα να γίνουν μέλη της ΚΝΕ. Να καταφέρνουμε μέσα από τις ΟΒ εργαζομένων να διαμορφώνουμε μέλη και στελέχη που θα συμβάλλουν στην οικοδόμηση του Κόμματος στην εργατική τάξη, θα παίξουν πρωτοπόρο ρόλο στο εργατικό - συνδικαλιστικό κίνημα.

Ενισχύουμε την παρέμβασή μας στους χώρους της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, στις ΑΕΝ

Οι χώροι επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης μαζικοποιούνται χρόνο με το χρόνο, ιδιαίτερα τα δημόσια και ιδιωτικά ΙΕΚ, με νέους από εργατικές-λαϊκές οικογένειες, που βρίσκονται σε ένα διαρκές κυνήγι δεξιοτήτων. Η παρέμβασή μας στις σχολές αυτές είναι στοιχείο υποδομής και οικοδόμησης σε κλάδους που ιεραρχούμε το Κόμμα και η ΚΝΕ.

Σταθεροποιείται ένα σημαντικό βήμα στην οργάνωση των σπουδαστών δημοσίων ΙΕΚ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, μετά τις μαζικές αρχαιρεσίες των αντίστοιχων συλλόγων με χιλιάδες σπουδαστές να συμμετέχουν. Χρειάζεται η λειτουργία των συλλόγων να περάσει σε νέα φάση, με καλύτερο σχεδιασμό και στήριξη από τις αντίστοιχες Οργανώσεις, καλύτερο “δέσιμο” με το εργατικό-συνδικαλιστικό κίνημα. Στην παρέμβασή μας πρέπει το επόμενο διάστημα να σχεδιάσουμε και να μετρήσουμε βήματα στην καλή συγκρότηση των Δ.Σ. και τις επιτροπές ανά ΙΕΚ, τη μαζική δραστηριότητα του Συλλόγου, τη δημιουργία συλλόγων σπουδαστών σε μεγάλες πόλεις και την επαναλειτουργία σε κάποιες πόλεις που υπήρχαν σύλλογοι παλαιότερα.

Στα ιδιωτικά ΙΕΚ και ιδιαίτερα σε ειδικότητες του τουρισμού, νέων τεχνολογιών και παραϊατρικών επαγγελμάτων συγκεντρώνεται σημαντικός αριθμός νέων σπουδαστών, αλλά και σπουδαστριών, που απαιτεί την εξειδίκευση της προσέγγισής μας, υπολογίζοντας τις σύγχρονες ανάγκες των νέων γυναικών, την πάλη με αντιδραστικές και πατριαρχικές απόψεις και συμπεριφορές. Η παρέμβασή μας χρειάζεται και με τη στήριξη της ομάδας μαθητείας – κατάρτισης του ΚΣ να είναι πιο “γειωμένη”, κόντρα στην παρέμβαση της εργοδοσίας που “αλωνίζει” στις σχολές.

Στις σχολές των ΙΕΚ και ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) έχουμε παρέμβαση κυρίως με πρωτοβουλία Εργατικών Κέντρων σε συγκεκριμένους νομούς που ανοίγουν δρόμους επικοινωνίας και στην ΚΝΕ.

Παρά την αντικειμενική δυσκολία ότι οι σχολές ανανεώνονται σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα (1,5 χρόνο), μπορούμε να αυξήσουμε σημαντικά τις οργανωμένες δυνάμεις της ΚΝΕ στις σχολές κατάρτισης.

Επιβάλλεται να δυναμώσει η ιδεολογικοπολιτική παρέμβαση της ΚΝΕ για όλα τα ζητήματα που αφορούν τους σπουδαστές και τις σπουδάστριες, να ανοίγει ο προβληματισμός για τους σημερινούς όρους της σύνδεσης με τους κλάδους της οικονομίας, του περιεχομένου της επαγγελματικής εκπαίδευσης, την προοπτική που εξασφαλίζει το πτυχίο φωτίζοντας την πρόταση του Κόμματος για την επαγγελματική εκπαίδευση.

Χρειάζεται να απασχολεί πιο σταθερά τα Γραφεία Περιοχής και τα Τομεακά Συμβούλια το σχέδιο οικοδόμησης και η διάταξη δυνάμεων σε σχολές που ιεραρχούμε, να παρακολουθούν τις εξελίξεις στην επαγγελματική εκπαίδευση, τις ειδικότητες που διαμορφώνονται και φανερώνουν συνήθως τις αστικές προτεραιότητες για εργατικό δυναμικό στην περιοχή.

Ειδικό βάρος για τη στήριξη της δουλειάς μας στην κατάρτιση χρειάζεται να δώσουν οι κλαδικές και οι εδαφικές ΟΒ. Με σταθερό σχέδιο παρέμβασης, με στόχους, σε συνεννόηση με τις αντίστοιχες Οργανώσεις κατάρτισης. Για τις εδαφικές ΟΒ οι χώροι κατάρτισης πρέπει να είναι από τους πρώτους χώρους που θα ιεραρχούμε στην παρέμβασή μας στη γειτονιά ή τον δήμο.

Για την παρέμβαση μας στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ)

Η ευθύνη της ΚΝΕ για την οικοδόμηση γερών Οργανώσεων στις ΑΕΝ είναι καθοριστικής σημασίας για την τροφοδότηση των δυνάμεών μας στον κρίσιμο κλάδο της ναυτιλίας.

Η καθοδηγητική βοήθεια από το ΚΣ πρέπει να στοχεύει στην υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου που θα εξασφαλίζει την αναβάθμιση της πολιτικής παρέμβασής μας στις ΑΕΝ. Το σχέδιο αυτό χρειάζεται να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες του χώρου, με την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου Ναυτιλίας, του λιμενικού και των εφοπλιστών, αλλά και τις ιδιαιτερότητες της ζωής του σπουδαστή της ΑΕΝ με το εκπαιδευτικό ταξίδι και την προετοιμασία για τη ναυτική ζωή.

Να επεξεργαστούμε τις κατάλληλες αιχμές, με βάση τη θέση μας για την ναυτική εκπαίδευση, αξιοποιώντας για την προώθησή τους την παρέμβαση των σπουδαστών μελών της ΚΝΕ στους συλλόγους των ΑΕΝ και το κύρος των ταξικών σωματείων, ιδιαίτερα της ΠΕΜΕΝ στους μηχανικούς.

Ιδιαίτερο βάρος χρειάζεται να δοθεί στην παρέμβασή μας στα ναυτικά ΕΠΑΛ, απ' όπου προέρχεται το μεγαλύτερο ποσοστό των εισακτέων μηχανικών, τους οποίους και ξεχωρίζουμε.

Επικεντρώνουμε τις προσπάθειές μας για να πετύχουμε ορμητική ανάπτυξη των δυνάμεών μας στα σχολεία

Επικεντρώνουμε καθοδηγητικά όλες μας τις προσπάθειες έτσι ώστε το βήμα της σταθερής ανάπτυξης των δυνάμεών μας στα σχολεία να γίνει πιο ορμητικό.

Οι μαθητές μέλη της ΚΝΕ στα σχολεία αναπτύσσουν πρωτοπόρα δράση, διαμορφώνουν περίγυρο με τον οποίο κουβεντιάζουν, δρουν μαζί με τους συμμαθητές τους, συζητάνε τις θέσεις και την πολιτική του Κόμματός μας. Χρειάζεται αυτή η προσπάθεια να στηριχθεί πιο ουσιαστικά για να μετρήσουμε ακόμα περισσότερα αποτελέσματα στην οικοδόμηση στα σχολεία.

Για να πετύχουμε βελτίωση της καθοδηγητικής στήριξης αυτής της προσπάθειας, ξεχωρίζουμε, ιδιαίτερα, τον ρόλο του μαθητικού καθοδηγητή. Μπορούν και πρέπει να στηριχτούν περισσότερο από τα καθοδηγητικά όργανα στα οποία συμμετέχουν. Αυτό περνά τόσο από την αναβάθμιση της ίδιας της ιδεολογικής, πολιτικής συζήτησης σε αυτά όσο και της πιο στοχευμένης και συγκεκριμένης βελτίωσης στον σχεδιασμό, τον έλεγχο της υλοποίησης, την εξαγωγή συμπερασμάτων από ό,τι κάνουμε, έτσι ώστε να μετράμε πιο ενιαία βήματα στην εξέλιξη των μαθητικών καθοδηγητών, να κατασταλάζει μια μέθοδος δουλειάς πιο συλλογικά. Η συχνή εναλλαγή στον καταμερισμό, η χρέωση συνεχώς νέων συντρόφων στη μαθητική δουλειά απαιτεί σταθερά καθοδηγητικά μέτρα για να συνεχίζει να εκπαιδεύεται και να δουλεύει με τις Αποφάσεις μας κάθε σύντροφος που αναλαμβάνει καθοδήγηση μαθητικών δυνάμεων.

Ταυτόχρονα, απαιτείται να μετρήσουμε βήμα στην πιο άμεση παρουσία, εικόνα και εμπλοκή των μαθητικών καθοδηγητών στη δραστηριότητα της μαθητικής ΟΒ. Να ανοίγουν οι ίδιοι δρόμους γνωριμίας και επαφής με την ΚΝΕ στα σχολεία, να αποκτούν προσωπική πείρα.

Η βελτίωση της καθοδηγητικής στήριξης να επικεντρώνει στο πώς η ανάπτυξη δράσης κάθε μέλους μας να είναι συνέχεια της καλής συζήτησης στη μαθητική ΟΒ, αλλά και το αντίστροφο. Ενδεχόμενα ζητήματα με τα οποία έρχεται αντιμέτωπο το μέλος της ΚΝΕ, απορίες που προκύπτουν, αλλά και εκτίμηση της προ-

σπάθειας να προσεγγίσουν, να πείσουν με τις επαναστατικές μας ιδέες περισσότερους μαθητές, μπορούν και πρέπει να ανατροφοδοτούν τη συλλογική συζήτηση στην ΟΒ, να βελτιώνουν την ποιότητα του περιεχομένου συζήτησής της. Ιδιαίτερο καθήκον είναι η αφομοίωση της δουλειάς με την πρότασή μας για το σχολείο από τους νέους μαθητικούς καθοδηγητές και νέες μαθητικές δυνάμεις, η προσπάθεια να δουλεύουμε περισσότερο γύρω από το περιεχόμενο της γνώσης στο σημερινό σχολείο.

Παίρνουμε υπόψη τη σύνθεση της μαθητικής ΟΒ και συγκεκριμενοποιούμε, σύμφωνα με τις επεξεργασίες μας, τη συζήτηση ιδιαίτερα στις Γυμνασιακές ΟΒ και τις ΟΒ ΕΠΑΛ, που ως ηλικίες και χώροι εκπαίδευσης έχουν ιδιαιτερότητες. Αυτό αφορά και ανάπτυξη ανάλογης δραστηριότητας με θεματολογία και μορφή που να πατά στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα αυτών των μαθητών, να κεντρίζει το ενδιαφέρον, να ανοίγει δρόμους. Στα Γυμνάσια σταθεροποιούμε τη συζήτηση γύρω από τον “Οδηγητή” με τη στήλη “Πάμε Γυμνάσιο”. Χρειάζεται να αποκτήσουμε καθοδηγητικά τριβή για τον τρόπο που απευθυνόμαστε σε αυτές τις ηλικίες, που μπαίνουν στην εφηβεία, με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους, με σκοπό την ολόπλευρη και εξελικτική διαπαιδαγώγησή τους ως νέοι κομμουνιστές. Στα ΕΠΑΛ, βήμα προς κατάκτηση είναι η σύνδεση με το ταξικό εργατικό κίνημα, τα κλαδικά σωματεία που αντιστοιχούν με τις ειδικότητες και τους χώρους μαθητείας, λόγω της μεγάλης μάζας εργαζόμενων μαθητών, αλλά και της ενασχόλησης και αγάπης για την τέχνη τους και την εργασιακή προοπτική των μαθητών. Αφορά τη διαπαιδαγώγηση μεγάλου μέρους της νέας βάρδιας της εργατικής τάξης η πιο γρήγορη γνωριμία και επαφή με το εργατικό κίνημα.

Η μαθητική ΟΒ, με τη συνεδρίασή της και τη δράση που αναπτύσσει, να γίνεται σημείο αναφοράς στη γνώση, έμπνευση για δράση, διαπαιδαγώγηση των νέων κομμουνιστών κόντρα σε σάπια πρότυπα και αξίες που προβάλλει το σύστημα μέσα από πολλά κανάλια. Στην ΟΒ να καλλιεργείται η αντίληψη πως «είμαστε μια ομάδα επαναστατών που έχει βαλθεί να μάθει και να αλλάξει τον κόσμο, πως όσα μαθαίνουμε εμείς θέλουμε να τα συζητάμε με τους φίλους και τους συμμαθητές μας, να ανοίγουμε νέους ορίζοντες στη σκέψη και τη στάση τους ανεξάρτητα με το πόσα σήμερα γίνονται ολοκληρωμένα κατανοητά ή και αποδεκτά. Άλλωστε αυτό είναι ένα από τα βασικά γνωρίσματα του επαναστάτη».

Η μαθητική ΟΒ να γίνεται μια “μεγάλη αγκαλιά” για όλους εκείνους τους μαθητές που η πρώτη τους επαφή με το Κόμμα και την ΚΝΕ είναι η ΟΒ, ο Κνίτης και η Κνίτισσα στο σχολείο και που τολμούν το “μεγάλο βήμα στο μέλλον”, οργανώνονται στην ΚΝΕ. Η παρέμβασή μας, άλλωστε, σε αυτές τις ηλικίες, η προσπάθεια για στρατολογία και οικοδόμηση υπαγορεύεται από το γεγονός ότι κάθε μαθητής έχει διαφορετική αφετηρία που θα τον φέρει μέχρι την απόφαση να οργανωθεί στην ΚΝΕ. Η πορεία τους μέσα στις γραμμές της ΚΝΕ και μόνο αυτή μπορεί με ολόπλευρη καθοδηγητική στήριξη να οδηγήσει σε αφομοίωση των επαναστατικών μας χαρακτηριστικών, ιδεολογική-πολιτική «ωρίμανση», σταθερή δράση, να βοηθά τελικά κάθε νέο επαναστάτη να εξελίσσεται ως τέτοιος στην πορεία της ζωής του.

Στο μαθητικό κίνημα κοιτάμε μπροστά και ανεβάζουμε τις απαιτήσεις από τη δουλειά μας

Η ΚΝΕ ήταν και παραμένει η μόνη πολιτική δύναμη μέσα στα σχολεία με διαπιστευτήρια σε όσα βήματα έχουν γίνει στο μαθητικό κίνημα όλα αυτά τα χρόνια. Τα μέλη της ΚΝΕ δίνουν ώθηση, έκφραση, διάρκεια και αντοχή στους μαθητικούς αγώνες που αναπτύσσονται. Δυνατή ΚΝΕ είναι εγγύηση για δυνατούς και μαχητικούς μαθητικούς αγώνες!

Επιδιώκουμε να πραγματοποιηθεί διακριτό βήμα στην οργάνωση και προσανατολισμό του μαθητικού κινήματος. Η αναβάθμιση στο περιεχόμενο και τη λειτουργία των μαθητικών συμβουλίων αποτελεί όρο για αυτό.

Υπάρχουν σχολεία που η έως τώρα παρέμβασή μας διαμορφώνει όλες τις δυνατότητες να κάνουμε τη διαφορά. Οι μαθητές - μέλη της ΚΝΕ, μαζί με μια κρίσιμη μάζα μαθητών γύρω τους, να διαμορφώσουν μια ριζικά διαφορετική κατάσταση από αυτή που υπάρχει μέχρι σήμερα στην πλειοψηφία των σχολείων και των μαθητικών συμβουλίων. Να αναμετρηθούν, δηλαδή, με την υπάρχουσα κατάσταση των μαθητικών συμβουλίων, όπου κυριαρχεί η άποψη του αντιπάλου για “διακοσμητικό ρόλο των 5μελών-15μελών”, για “μη ανάπτυξη δράσης και έκφραση γνώμης για πολιτικά ζητήματα”.

Επιδιώκουμε με σταθερότητα και καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς να καθοδηγούμε τις μαθητικές δυνάμεις της ΚΝΕ στο πώς δρουν καθημερινά, ασχέτως αν υπάρχει για παράδειγμα ένα αντικειμενικό νομοσχέδιο να αντιπαλευτεί, σε ξεσπάσματα ή κάμψεις στους μαθητικούς αγώνες. Με βάση την τάξη, το σχολείο, τους συμμαθητές και συμμαθήτριες, τον περίγυρο, τη γειτονιά και τα συγκεκριμένα θέματά της, σε καλή συνεργασία με την αντίστοιχη ΚΟ, τις δυνάμεις μας στους εκπαιδευτικούς και τους γονείς.

Με ποιον τρόπο θα εκφράζονται σταθερά σε επίπεδο του σχολείου και του Δήμου διεργασίες, σκέψεις και προβληματισμοί στους μαθητές για μια σειρά από κοινωνικά, πολιτικά ζητήματα και εξελίξεις, ζητήματα που προκύπτουν από το περιεχόμενο των σχολικών βιβλίων, περνά από τον καλύτερο σχεδιασμό των καθοδηγητικών οργάνων, τόσο στο περιεχόμενο όσο και σε οργανωτικά μέτρα υλοποίησής του.

Ειδικό καθήκον είναι η απαίτηση να βελτιωθεί η καθοδήγηση των συντρόφων μαθητών, εκλεγμένων στα μαθητικά συμβούλια, που έχουν αυξηθεί τα τελευταία χρόνια. Η ζωή της μαθητικής κοινότητας μπορεί να γίνει πολύ πλούσια μέσα από την παρέμβαση της ΚΝΕ στα μαθητικά συμβούλια. Εκτός από την αγωνιστική διεκδίκηση, σταθερά να διοργανώνονται και να κατοχυρώνονται στην καθημερινότητα του σχολείου, μαθητικές δράσεις για την ενημέρωση και γνώμη των μαθητών (π.χ. εφημεριδάκι τάξης, σχολείου), για τις καλλιτεχνικές και αθλητικές τους ανάγκες (θεατρικές παραστάσεις, τουρνουά σχολείων), για τις σχολικές γιορτές και πολλά άλλα. Η δράση και οι πρωτοβουλίες μας χρειάζεται να προσανατολιστούμε να είναι ανά σχολείο και γειτονιά. Να καθιερώσουμε δραστηριότητες σε συνοικίες.

Τέτοια πείρα έχουμε με τις τοπικές Συντονιστικές Επιτροπές Μαθητών. Το γεγονός ότι όλα αυτά τα χρόνια διευρύνθηκε η πλατιά κατοχύρωση της Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών Αθήνας σε πανελλαδικό επίπεδο, κάτι που χρειάζεται σταθερά να μας απασχολεί να διευρύνεται, χρειάζεται να δώσει ώθηση στο να μπούμε μπροστά και να φτιάξουμε όσες περισσότερες τοπικές συντονιστικές επιτροπές μπορούμε, να μετρήσουμε τα επόμενα χρόνια σαφές και πιο σταθερό βήμα στην καλύτερη οργάνωση του μαθητικού κινήματος σε επίπεδο δήμου.

Η ευθύνη και η συμβολή της ΚΝΕ στην παρέμβασή στις μικρότερες ηλικίες της νεολαίας

Η ΚΝΕ έχει ευθύνη να συμβάλει δίπλα στο Κόμμα στην ανάπτυξη πολύμορφης και επεξεργασμένης παρέμβασης στις μικρότερες ηλικίες της νεολαίας, δηλαδή στις ηλικίες πριν την ένταξη στην ΚΝΕ, για μια πλούσια διαπαιδαγωγική δουλειά με προοδευτικές, ριζοσπαστικές αξίες, κριτήρια για την κοινωνία που ζούμε και επαναστατικά ιδανικά.

Τα θετικά βήματα που έχουν γίνει αυτά τα χρόνια, με τη διμηνιαία έκδοση του περιοδικού “Κόκκινο Αερόστατο”, την καθιέρωση της παιδικής κατασκήνωσης στο πλαίσιο της Αντιμπεριαλιστικής Κατασκήνωσης της ΚΝΕ, του αυτοτελούς χώρου “Κόκκινου Αερόστατου” στα Φεστιβάλ, την προσπάθεια για καθιέρωση σταθερής δραστηριότητας γύρω από τα θέματα του περιοδικού, αλλά και πολιτιστικής-αθλητικής μέσα και από τη δημιουργία των ομάδων “Κόκκινου Αερόστατου” σε επίπεδο Δήμων, πρέπει να σταθεροποιηθούν και να ενισχυθούν. Η ΚΝΕ οφείλει να συμβάλει πιο ενεργά σε αυτή τη δουλειά, με χρέωση μελών της ως σταθερών ομαδαρχών και, όπου είναι εφικτό, να σχετίζεται ο καταμερισμός του με τη μαθητική δουλειά.

Ξεχωρίζουμε την ανάγκη η μαθητική ΟΒ της ΚΝΕ να είναι μια “μεγάλη αγκαλιά” και για όλους τους μικρούς φίλους και μικρές φίλες της ΚΝΕ, τους φίλους του “Κόκκινου Αερόστατου”, ιδιαίτερα της Α΄ Γυμνασίου. Να ενισχυθεί ο προσανατολισμός στη μαθητική ΟΒ και τον μαθητικό καθοδηγητή να αναπτύσσουν προσωπική επαφή, να συμβάλουν να δένονται τα παιδιά αυτά με την ΟΒ, να αναπτύσσουν σχέσεις εμπιστοσύνης. Επιδιώκουμε να αναπτύσσουμε σε πιο σταθερή βάση επαφή και κοινές πρωτοβουλίες ιδιαίτερα με τις Γυμνασιακές μας δυνάμεις καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, ιδιαίτερα στα Μαθητικά Φεστιβάλ. Αυτά αποτελούν έναν από τους βασικούς όρους για την ορμητική ανάπτυξη των γραμμών της ΚΝΕ στα Γυμνάσια.

Για τη δράση μας στους φοιτητές

Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για την αγωνιστική ανασύνταξη του φοιτητικού κινήματος με τη μαζικοποίηση των συλλόγων και την προώθηση της γραμμής πάλης του Μετώπου Αγώνα Σπουδαστών (ΜΑΣ).

Επιδιώκουμε τα διακριτά βήματα που μετράμε στη βελτίωση των συνδικαλιστικών συσχετισμών, στη διεύρυνση του ΜΑΣ και στην αναβαθμισμένη παρέμβαση των μελών της ΚΝΕ στο φοιτητικό κίνημα να σταθεροποιηθούν, να γενικευτούν και να αποτυπωθούν στην οργάνωση και τον προσανατολισμό του κινήματος, στην ισχυροποίηση της ΚΝΕ.

Έχουμε διαμορφώσει μια κρίσιμη υποδομή μέσα στο κίνημα, για να δώσουμε τη μάχη να αλλάξουμε τη χρόνια, άσχημη κατάσταση, που εκφράζεται με την πλειοψηφία των νέων μακριά από τις συλλογικές διαδικασίες ή και επηρεασμένη από αντιδραστικές λογικές που καλλιεργεί το σύστημα και οι δυνάμεις του μέσα στο κίνημα.

Ξεχωρίζουμε την ευθύνη των μελών και φίλων της ΚΝΕ, των εκλεγμένων συνδικαλιστών για τη βελτίωση της λειτουργίας των Φοιτητικών Συλλόγων, ιδιαίτερα εκεί που είμαστε 1^η δύναμη.

Οι αυξημένες ευθύνες, με την πρωτιά της Πανσπουδαστικής, να αποτυπωθούν σε πιο σαφές σχέδιο και ακόμα περισσότερες πρωτοβουλίες στους συλλόγους, σε επεξεργασία εύστοχου πλαισίου πάλης με συγκεκριμένες αιχμές και διεκδικήσεις. Να επικεντρώσουμε στη συμμετοχή των φοιτητών στις συλλογικές διαδικασίες, όπως οι Γενικές Συνελεύσεις, οι συνελεύσεις στα έτη, στη συγκρότηση επιτροπών σε έτη ή με αφορμή κάποιο πρόβλημα, έτσι ώστε περισσότεροι φοιτητές να πάρουν πάνω τους την οργάνωση της πάλης, να δυναμώνει η συλλογικότητα και η συζήτηση για το περιεχόμενο, τις διεκδικήσεις.

Η αναβάθμιση της παρέμβασής μας για το σύνολο της ζωής των φοιτητών, για τους όρους και το περιεχόμενο σπουδών, το επιστημονικό - γνωστικό αντικείμενο, την

επαγγελματική προοπτική, για ζητήματα επιστήμης - έρευνας, ψυχαγωγίας, αθλητισμού, πολιτισμού, η έκφραση της γνήσιας αλληλεγγύης, διαμορφώνει νέους δρόμους για κοινή δράση, επικοινωνία και συσπείρωση φοιτητών και φοιτητριών, βοηθά σε αρκετές περιπτώσεις να αναδειχθούν και να διεκδικηθούν οι σύγχρονες ανάγκες. Η θετική πείρα από τη σύνδεση συλλόγων με τα αντίστοιχα σωματεία, από την ανάδειξη και τη διεκδίκηση των ιδιαίτερων αναγκών ΑμΕΑ ή χρόνια πασχόντων, από τη μαζική συμμετοχή σε επιστημονικές ομάδες ή εκδηλώσεις, σε αθλητικά τουρνουά, σε στέκια ή ομάδες πολιτισμού, σε ομάδες για τη γυναικεία ισοτιμία και την πάλη ενάντια σε κάθε μορφή βίας και αποξένωσης, μπορεί να γενικευτεί στους συλλόγους.

Σε μεγάλα Πανεπιστήμια που συγκεντρώνουν πολλές φοιτήτριες χρειάζεται να εξετάζεται από τα όργανα η δημιουργία ομάδων γυναικών με κριτήριο τις διακρίσεις που βιώνουν οι γυναίκες σε κάθε πλευρά της ζωής τους και την αγωνιστική διεκδίκηση των σύγχρονων αναγκών τους στη μόρφωση, την εργασία, την Υγεία κ.λπ., έτσι ώστε να προσεγγίζονται και να αναπτύσσουν αγωνιστική δράση φοιτήτριες που ευαισθητοποιούνται γύρω από διάφορες πλευρές της ανισότιμης θέσης της γυναίκας και που ενδεχομένως δεν συμμετέχουν ενεργά στους φοιτητικούς συλλόγους.

Η πείρα του προηγούμενου διαστήματος επιβεβαιώνει πως οι δυνάμεις μας, ακόμα και εκεί που είναι λίγες ή μειοψηφία, μπορούν να ηγηθούν στην πάλη, να αναγνωριστούν πλατιά, κατακτώντας την πρωτοβουλία των κινήσεων, πρωτοστατώντας στην αντιμετώπιση προβλημάτων, διαμορφώνοντας μια ομάδα δραστήριων φοιτητών, που αναλαμβάνει την ενημέρωση και οργάνωση των φοιτητών στο τμήμα ή στο έτος. Στους συλλόγους που δρούμε από θέσεις μειοψηφίας απαιτείται να γίνει πιο σαφές το αγωνιστικό σχέδιο, να παίρνουμε σταθερά πρωτοβουλίες και να εξηγούμε αποδεικτικά την ανάγκη να αλλάξει ο συσχετισμός στο σύλλογο.

Δίνουμε βάρος στη δράση των νεοϊδρυθέντων συλλόγων για να καταξιωθούν στην πλειοψηφία των φοιτητών. Επεξεργαζόμαστε σχέδιο για την ίδρυση νέων συλλόγων σε Τμήματα και εστίες που απουσιάζει κάθε δομή οργάνωσης, όπως και στα νέα Τμήματα εφαρμοσμένων επιστημών και τεχνολογίας που θα δημιουργηθούν.

Πρωτοστατούμε στον συντονισμό της δράσης των συλλόγων γύρω από μεγάλα μέτωπα πάλης σε επίπεδο πόλης, Ιδρύματος, πανελλαδικά. Έχοντας την πρωτοβουλία των κινήσεων μπορούμε από καλύτερες θέσεις να δίνουμε τη διαπάλη για τον προσανατολισμό του αγώνα, τις διεκδικήσεις και τις μορφές πάλης.

Επιμένουμε στην ισχυροποίηση του ΜΑΣ, στην προώθηση της γραμμής πάλης για τις σύγχρονες ανάγκες των νέων.

Μας απασχολεί η ικανότητα των δυνάμεων της ΚΝΕ να δουλεύουμε με το συνεκτικό πλαίσιο πάλης του ΜΑΣ και να υιοθετείται πλατιά η κατεύθυνση της πάλης που βάζει στο επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες των νέων για δωρεάν και αναβαθμισμένες σπουδές, ολόπλευρη επιστημονική γνώση, πτυχίο μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με σύγχρονα εργασιακά δικαιώματα, δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου κ.ά. Βέβαια, η υιοθέτηση ενός προωθημένου πλαισίου πάλης δεν είναι προϋπόθεση για την έναρξη ενός αγώνα ή την κοινή δράση με νέους και νέες που συμμετέχουν χωρίς να έχουν σαφήνεια για την κατεύθυνση της πάλης. Ούτε η αντιπαράθεση με τις άλλες δυνάμεις στο κίνημα μπορεί να περιορίζεται σε όσα θέτει το πλαίσιο πάλης που καταθέτουμε στις συλλογικές διαδικασίες, αλλά να επικεντρώνει στο «τι κίνημα χρειάζεται», με ποια κατεύθυνση, οργάνωση, συμμαχίες, αιτήματα και ενάντια σε ποιον αντίπαλο.

Ξεχωρίζουμε την ανάγκη να δυναμώσει η συλλογική σκέψη και συζήτηση για την επεξεργασία ενός πλαισίου πάλης στο κίνημα που εκφράζει τις αγωνίες των φοιτητών, αναδεικνύει τις σύγχρονες ανάγκες με συγκεκριμένα αιτήματα και αιχ-

μές σε κάθε χώρο και για την ικανότητα που αποκτάμε να στηρίζουμε το πλαίσιο πάλης με εύστοχα και κατανοητά επιχειρήματα, με καλή γνώση του χώρου ευθύνης, να αποδεικνύουμε τη ρεαλιστικότητα των διεκδικήσεων με βάση τις δυνατότητες της εποχής μας, σε σύγκρουση με τη “ρεαλιστικότητα” της διαρκούς μορφωτικής υποβάθμισης και της επιχειρηματικής δράσης στα ΑΕΙ.

Πρωτοστατούμε στην πανελλαδική έκφραση-οργάνωση του φοιτητικού κινήματος με την πρόταση της ΚΝΕ για την ανασύσταση της ΕΦΕΕ, με τη διεξαγωγή Πανσπουδαστικού Συνεδρίου που θα συμμετέχουν αντιπρόσωποι από όλους τους Φοιτητικούς Συλλόγους, χωρίς αποκλεισμούς ή νοθείες. Επιδιώκουμε να δυναμώσει η ανοιχτή συζήτηση και διαπάλη για την κατεύθυνση, τις διεκδικήσεις, τους στόχους του φοιτητικού κινήματος, να διακρίνονται πιο καθαρά οι δύο γραμμές που συγκρούονται στο κίνημα, από τη μια αυτή της συναίνεσης ή του συμβιβασμού με την κυρίαρχη πολιτική και από την άλλη αυτή της ρήξης και της ανατροπής που εκφράζουν οι δυνάμεις της ΚΝΕ.

Μια ενδεχόμενη ανασύσταση της ΕΦΕΕ δε θα φέρει οπωσδήποτε την «άνοιξη» του φοιτητικού κινήματος, αφού το θέμα είναι πιο βαθύ και αφορά τη μαζικότητα, την οργάνωση και τον προσανατολισμό της πάλης των φοιτητών, συνδέεται με την ίδια την ανασύνταξη του εργατικού - λαϊκού κινήματος. Η αγωνιστική ανασυγκρότηση του φοιτητικού κινήματος θα περάσει μέσα από τη βελτίωση των συσχετισμών σε κάθε σύλλογο, την ενίσχυση της γραμμής πάλης του ΜΑΣ.

Καθοριστικό στοιχείο είναι η ισχυροποίηση της ΚΝΕ στα μικρά έτη, σε κάθε ίδρυμα και τμήμα της χώρας

Η ενίσχυση της ΚΝΕ είναι η εγγύηση για δυνατό φοιτητικό κίνημα με πανελλαδικό συντονισμό, συμπόρευση με το ταξικά προσανατολισμένο εργατικό κίνημα και διεκδικήσεις που ανταποκρίνονται στις δυνατότητες της εποχής μας.

Έχουμε διαμορφώσει τις δυνατότητες για να βελτιώσουμε σημαντικά τους ρυθμούς στρατολογίας σε όλες τις Οργανώσεις, συνεκτιμώντας το ανεβασμένο κύρος του Κόμματος, την πλατιά αναγνώριση της ΚΝΕ ως οργανώτρια των αγώνων της νεολαίας, την πρωτοπόρα δράση των δυνάμεών μας στους συλλόγους, τον καλύτερο προσανατολισμό των οργάνων στην οικοδόμηση φοιτητικών ΟΒ, την παρουσία και δραστηριοποίηση της ΚΝΕ σε περισσότερα Τμήματα.

Ο προσανατολισμός στη σταθεροποίηση και το βάθεμα των δεσμών μας με σημαντικά περισσότερους φοιτητές, με ιεράρχηση σε κάθε Α' έτος, χρειάζεται να διαπεράσει το σύνολο των Οργανώσεών μας, με τα αντίστοιχα μέτρα. Για να κατακτήσουμε έναν τέτοιο τρόπο δουλειάς απαιτείται να στηρίζουμε περισσότερο τις φοιτητικές ΟΒ, με την αναβάθμιση της συλλογικής λειτουργίας, του ιδεολογικού-πολιτικού εξοπλισμού, του σχεδίου παρέμβασης, ώστε κάθε μέλος της ΚΝΕ να αποκτά τα στοιχεία του πρωτοπόρου αγωνιστή με τις θέσεις του Κόμματος, να καταξιώνεται πλατιά μέσα από την δράση του, να συσπειρώνει πολλαπλάσιους φοιτητές και να εμπνέει για ένταξη στην οργανωμένη πάλη. Επικεντρώνουμε στην πλούσια εσωοργανωτική λειτουργία της ΟΒ με άξονες:

► Την αναβάθμιση της ιδεολογικής - μορφωτικής δουλειάς στις γραμμές και τον περίγυρο των ΟΒ με επίκεντρο την πρότασή μας για το Πανεπιστήμιο, τις σύγχρονες επεξεργασίες του Κόμματος για το σύνολο των αναγκών της νεολαίας, την κατάκτηση της θεωρίας μας.

► Την πλατιά διαφωτιστική δουλειά για την ανάδειξη των σύγχρονων δυνατοτήτων της επιστήμης, των παραγωγικών δυνάμεων, πρώτα απ’ όλα του ανθρώπου, που ο καπιταλισμός περιορίζει. Στη μεγαλύτερη εξειδίκευση με βάση το περιεχόμενο σπουδών και τον αντίστοιχο κλάδο.

► Την αποκάλυψη του αστικού επιχειρήματος περί της «ουδετερότητας» της επιστήμης, της σύνδεσης παιδείας-οικονομίας, άρα να φωτίσουμε την ουσία των αναδιαρθρώσεων στην Ανώτατη Εκπαίδευση, τη στενότερη σύνδεσή της με τις απαιτήσεις του κεφαλαίου.

► Την ειδική μαρξιστική θεωρητική στήριξη στους φοιτητές, αυριανούς νέους ερευνητές, επιστήμονες, που απαιτεί βέβαια και ξεχωριστά μέτρα –πέρα από την ΟΒ που συμμετέχουν– από κοινού με το Κόμμα για την κατάκτηση της επιστημονικής γνώσης με επαναστατικά κριτήρια.

Για τη δράση μας στους νέους αγρότες και κτηνοτρόφους

Για την παρέμβασή μας στους νέους βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφους έχουμε περιορισμένη πείρα. Η συμμετοχή αρκετών νέων αγροτών στα μπλόκα δείχνει δυνατότητες παρέμβασης για την ΚΝΕ. Είναι υπαρκτή η ανάγκη για διαμόρφωση ενός πιο ολοκληρωμένου σχεδίου παρέμβασης από τα όργανα της ΚΝΕ, σε συνεργασία με τις Κομματικές Οργανώσεις, που θα βασίζεται στις συλλογικές επεξεργασίες του Κόμματος και θα στοχεύει στην προσέγγιση παιδιών αγροτών, στην ένταξη των νέων στους αγροτικούς και κτηνοτροφικούς συλλόγους, στην αναζωογόνηση πολιτιστικών και αθλητικών συλλόγων, στην ανάπτυξη των οργανωμένων δυνάμεων της ΚΝΕ στην ύπαιθρο.

Η παρέμβασή μας αφορά στο σύνολο των όρων ζωής τους, με μια σειρά από οικονομικές διεκδικήσεις, όπως είναι οι κατώτερες εγγυημένες τιμές, οι αποζημιώσεις απέναντι στις φυσικές καταστροφές κ.ά., αλλά και την πρόσβαση σε σύγχρονες υποδομές στην Εκπαίδευση, την Υγεία, τον αθλητισμό, τον πολιτισμό.

Αναδεικνύουμε τις ευθύνες διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων και της Κοινης Αγροτικής Πολιτικής της ΕΕ. Αυτή η πολιτική είναι που άλλοτε σπρώχνει τους νέους ανέργους ή ημιαπασχολούμενους στα αστικά κέντρα και άλλοτε στην αγροτική παραγωγή ως αυτοαπασχολούμενους με ημερομηνία λήξης. Στον αντίποδα προβάλλουμε ότι υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για να ζήσουν καλύτερα, με δική τους επιλογή για το είδος της εργασίας, αγροτικής ή άλλης, αλλά με ελεύθερο χρόνο, πολιτιστικές δυνατότητες, με μια ριζικά διαφορετική οργάνωση της παραγωγής που η κοινωνική ιδιοκτησία και ο κεντρικός σχεδιασμός θα εξαλείψουν την εκμετάλλευση του βιομηχάνου, του εμπόρου, θα κάνουν πράξη την προστασία από φυσικές καταστροφές αξιοποιώντας όλες τις τεχνολογικές εξελίξεις, θα απογειώσουν την παραγωγικότητα και τις συγκεκριμένες δυνατότητες που έχει η χώρα μας για αυτάρκεια σε ποιοτικά και φθηνά στην κατανάλωση αγροτικά προϊόντα.

Για τους νέους στρατευμένους

Το ΚΚΕ και η ΚΝΕ θα συνεχίσουμε να συμβάλλουμε ώστε να κατοχυρώνεται στην πράξη ότι τα δικαιώματα των νέων στρατευμένων δε σταματάνε στις πύλες των στρατοπέδων. Στηρίζουμε τις δίκαιες διαμαρτυρίες των στρατευμένων που υπηρετούν τη θητεία τους ενάντια στο υψηλό κόστος της θητείας, για πραγ-

ματική αύξηση του μισθού του φαντάρου και για δωρεάν μετακινήσεις κατά τη διάρκεια της θητείας, για ανθρωπίνες συνθήκες διαβίωσης, για τα δικαιώματά τους.

Πολλοί από τους νέους που υπηρετούν τη θητεία τους σήμερα αναγνωρίζουν τα μέλη της ΚΝΕ ως πρωτοπόρους των ιδεών και της δράσης. Υπάρχει ένα σημαντικό τμήμα νέων στρατευμένων που γνωρίζουν τις εκατοντάδες Ερωτήσεις του ΚΚΕ στη Βουλή, τις δεκάδες ανακοινώσεις που εξέδωσαν το ΚΚΕ και η ΚΝΕ, με τις οποίες πραγματοποιήθηκαν και εξορμήσεις έξω από τα στρατόπεδα, που παρακολουθούν τα δημοσιεύματα που τους αφορούν πιο άμεσα στον Ριζοσπάστη, στον Οδηγητή, στο alt.gr.

Η περήφανη στάση με στρατευμένους να συμμετέχουν ή και να χαιρετίζουν σε αντιιμπεριαλιστικά, αντιπολεμικά συλλαλητήρια, η καταδίκη της πολιτικής της εμπλοκής της χώρας μας στα αιματοβαμμένα ιμπεριαλιστικά σχέδια του ΝΑΤΟ, μάς γεμίζουν αισιοδοξία και δείχνουν ότι μόνο ο αγώνας και η αλληλεγγύη είναι ικανά να θωρακίσουν τα δικαιώματα των στρατευμένων.

Η ειδική δουλειά στους νέους μετανάστες αναπόσπαστο κομμάτι της παρέμβασής μας σε όλα τα τμήματα της νεολαίας

Αξιοποιούμε την αποκτημένη πείρα από την κοινή δράση με πρόσφυγες και μετανάστες. Παρέμβαση που, παρά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που έχει, δεν είναι αποσπασμένη από την συνολική παρέμβασή μας για τα δικαιώματα και τις ανάγκες της νέας γενιάς, μέσα στα σχολεία, στα Πανεπιστήμια, στους χώρους δουλειάς και κατάρτισης, στις γειτονιές, όπου ερχόμαστε καθημερινά σε επαφή με μετανάστες και πρόσφυγες. Η παρέμβαση στο έδαφος των κοινών προβλημάτων, τα ζητήματα της αλληλεγγύης ανοίγουν δρόμο για συσπείρωση περισσότερων μεταναστών και προσφύγων, όπως δείχνουν τα παραδείγματα των μαθητικών κινητοποιήσεων για μαθητές που κινδύνεψαν με απέλαση, η συσπείρωση σε εργατικά σωματεία μεταναστών εργατών.

Χρειάζεται πιο επίμονη δουλειά εξειδίκευσης της παρέμβασής μας, παίρνοντας υπόψη και τις μεγάλες ανομοιομορφίες που υπάρχουν με βάση τη χώρα προέλευσης, το διάστημα παραμονής στην Ελλάδα, την παρέμβαση άλλων μηχανισμών και οργανισμών που επιδρούν στους μετανάστες και συχνά βάζουν εμπόδιο στην ένταξή τους στο μαζικό κίνημα.

Μας ενδιαφέρει το πώς η καθημερινή πάλη για υπαρκτά, πειστικά προβλήματα, θα συνδέεται ουσιαστικά με την ανάγκη να αντιλαμβάνονται τους υπεύθυνους συνολικά για την κατάσταση που βιώνουν, για τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς και την καπιταλιστική εκμετάλλευση που τους οδήγησαν στην προσφυγιά και τη μετανάστευση, θα συνδέονται με την ανάγκη κοινής πάλης απέναντι στη ρίζα που τα γεννά, το καπιταλιστικό σύστημα.

Επιβεβαιώνεται ότι όσο περισσότερους μετανάστες έχουμε στις γραμμές μας τόσο θα μπορούμε να γινόμαστε και πιο διεισδυτικοί, να παρεμβαίνουμε σε περισσότερους μετανάστες. Σε αυτή την κατεύθυνση είναι κρίσιμο να ενισχυθεί ο προσανατολισμός μας για δράση στις κοινότητες των μεταναστών, η παραπέρα εμπλοκή των μελών της ΚΝΕ με τα σχολεία ελληνικών για μετανάστες που λειτούργούν σε στέκια εργαζομένων και νεολαίας, η συσπείρωση νέων μεταναστών στους μαζικούς φορείς του κινήματος.

Σε όλες τις μάχες «πρωταγωνίστρια» η ΟΒ

Είναι κρίσιμο ζήτημα το πώς εξασφαλίζουμε τη δημιουργική δραστηριοποίηση όλων μας των δυνάμεων, ενισχύοντας εκείνα τα στοιχεία που δημιουργούν έμπνευση και διάθεση για δράση. Στοιχεία, όπως η ενίσχυση της ιδεολογικής-πολιτικής συζήτησης, η καλή προετοιμασία των θεμάτων, η ενθάρρυνση να λέει ο καθένας τη γνώμη του, η σαφήνεια στο τι επιδιώκουμε από κάθε μας ενέργεια και πώς θα το πετύχουμε, η συζήτηση των συμπερασμάτων μετά από κάθε μάχη είναι απαραίτητα να κατακτώνται μέσα στο πλαίσιο της λειτουργίας της ΟΒ.

Η ζωή της ΟΒ δεν αφορά μόνο τη συνεδρίασή της, αλλά την ίδια την καθημερινότητά της. Σε μια περίοδο που συνολικά οι όροι ζωής έχουν δυσκολέψει, τα μέλη της ΟΒ δρουν σαν μια γροθιά, συναντιούνται, συζητάνε, μαθαίνουν ο ένας από τον άλλον, αναπτύσσουν σχέσεις συντροφικής αλληλεγγύης στο έδαφος της κοινής προσπάθειας, ασκούν την κριτική και την αυτοκριτική τους, καταμερίζουν τις ανάγκες της δράσης, ενημερώνονται για τη δράση του Κόμματος και της ΚΝΕ, ανταλλάσσουν εμπειρίες, ψυχαγωγούνται μαζί.

Χρειάζεται ιδιαίτερη βοήθεια, ολόπλευρη στήριξη σε κάθε μέλος της ΚΝΕ να συμμετέχει ενεργά στη δράση της ΟΒ, ξεπερνώντας δυσκολίες που προκύπτουν. Παράγοντες όπως είναι η ανεργία, οι συνθήκες δουλειάς, οι εναλλαγές εργασιακού περιβάλλοντος, τα ωράρια, τα οικονομικά προβλήματα, η πίεση από την οικογένεια, οι προσωπικές δυσκολίες, οι ψυχολογικές επιπτώσεις επιδρούν αναμφίβολα και στα μέλη της ΚΝΕ. Απαιτούν πολύ μεγαλύτερη ενασχόληση των καθοδηγητικών οργάνων, ειδική στήριξη.

Η στήριξη αφορά στο πώς παίρνουμε υπόψη τα ιδιαίτερα προβλήματα, όχι για να συμβιβαστούμε και να ριζούμε τις απαιτήσεις, αλλά για να συμβάλουμε στη μαχητική στάση απέναντι στις δυσκολίες. Σε αυτή την κατεύθυνση συμβάλλει η συγκεκριμένη βοήθεια και με πρακτικό πνεύμα σε οικονομικές, κοινωνικές πιέσεις, συνδυασμένα με την προσπάθεια να καλλιεργείται πείσμα στον αγώνα ενάντια στις αιτίες των προσωπικών ζητημάτων και αδιεξόδων, η συζήτηση και συνειδητοποίηση του “ποιος φταίει” για μια σειρά κοινωνικά προβλήματα, φαινόμενα. Με τέτοια μεθοδική, συλλογική δουλειά ο ένας παίρνει τη δύναμη των πολλών και γίνεται πραγματικός μαχητής. Έτσι, χρειάζεται να χτίζεται η συνειδητότητα για τον στόχο μας, να εκφράζεται όλο και περισσότερο σε δράση και βάσεις για μια σταθερή πορεία στην οργανωμένη ζωή βγαίνοντας ο καθένας νικητής από τη μάχη με τους όρους ζωής σε κάθε φάση.

Φυσικά, η κατάκτηση σταθερής πορείας ενός συντρόφου είναι πολύ πιο σύνθετο ζήτημα που αφορά την επίδραση του συνόλου της δράσης της Οργάνωσης, αλλά και του αντιπάλου. Σε ένα σύνολο τέτοιων παραγόντων χρειάζεται να στηριχθεί η πορεία του νέου δυναμικού που έχει προκύψει όλα αυτά τα χρόνια με την άνοδο του ρυθμού στρατολογίας που συντελέστηκε σε πολλές Οργανώσεις.

Χρειάζεται να στηριχτεί η ΟΒ για την ολόπλευρη διαπαιδαγώγηση όλων των μελών της, για να ανταποκρίνονται σε όλες τις συνθήκες και στις μεταβατικές φάσεις της ζωής τους. Να εξαντλούνται τα περιθώρια, με πρώτη ευθύνη του ΚΣ, ώστε οργανωμένα να αντιμετωπίζονται αιτίες που μπορεί να συντελούν στην απογοήτευση, την αποστράτευση από την οργανωμένη ζωή. Πρόκειται για ιδεολογικό – πολιτικό θέμα που χρειάζεται διαρκής προσπάθεια αφομοίωσης των

προγραμματικών επεξεργασιών του Κόμματος, της αντίληψής μας για τον σοσιαλισμό, τα συμπεράσματα που συλλογικά έχει βγάλει το Κόμμα μας για την ιστορία του επαναστατικού εργατικού κινήματος, αλλά και η πιο πρόσφατη πείρα της άρνησης συμμετοχής-ανοχής σε αστικές κυβερνήσεις, όπως για παράδειγμα το 2012 – 2015. Αφορά, όμως, και το χτίσιμο καλών συνηθειών που αφορούν στις αρχές συγκρότησης και λειτουργίας της επαναστατικής οργάνωσης, τη συμμετοχή και τη συμβολή στην εσωργανωτική λειτουργία, την επαφή και αξιοποίηση του κομματικού τύπου, του «Ριζοσπάστη» και του «Οδηγητή».

Πλευρές της παρέμβασης των εδαφικών ΟΒ

Το περιεχόμενο και η δράση των εδαφικών Οργανώσεων Βάσης, των ΟΒ υπαίθρου είναι πιο σύνθετο. Πέρα από τη συμβολή στη δουλειά στους μαθητές, στους χώρους δουλειάς, στις σχολές μαθητείας – κατάρτισης, στον κομματικό σχεδιασμό, στη γενική πολιτική δουλειά χρειάζεται πιο αποφασιστικά να δυναμώσει η πολύμορφη παρέμβαση στη γειτονιά, τόσο της ΚΝΕ αυτοτελώς όσο και στο κίνημα.

Ο προσανατολισμός και η παρέμβαση των δυνάμεών μας στο έδαφος χρειάζεται να ενισχύει την κλαδική παρέμβαση, σε συνεργασία με τις κλαδικές Οργανώσεις, σε συνδυασμό με οξυμένα προβλήματα στη γειτονιά, που έχουν να κάνουν με το σύνολο της ζωής των νέων. Χρειάζεται να στρέψουμε την προσοχή μας στο πώς θα μεγαλώσει η συμβολή των μελών της ΚΝΕ στη δράση μαζικών φορέων που λειτουργούν στις γειτονιές, στις ομάδες/συνδέσμους γυναικών της ΟΓΕ, στα παραρτήματα του ΕΣΥΝ, σε αθλητικούς - πολιτιστικούς συλλόγους. Υπάρχουν μέλη μας που ήδη συμμετέχουν, χρειάζεται όμως να γίνει σταθερό μέλημα των καθοδηγητικών οργάνων αυτή η δουλειά να καθοδηγηθεί και να συνδυαστεί με την προσπάθεια συσπείρωσης και διεύρυνσης του περίγυρου της ΟΒ, κοινής δράσης με νέους στο κίνημα.

Χρειάζεται συγκεκριμένη καθοδηγητική βοήθεια, παίρνοντας υπόψη ότι οι εδαφικές ΟΒ απαρτίζονται από μέλη της ΚΝΕ όλων των ηλικιών και σε διαφορετικές φάσεις ζωής. Εκεί πέφτει επίσης το βάρος του συντονισμού των μελών της ΚΝΕ από κλαδικές και φοιτητικές Οργανώσεις για την παρέμβαση σε έναν μαζικό χώρο νεολαίας στη γειτονιά κ.ά.

Λόγω της έκτασης του χώρου ευθύνης και των πολλών μετώπων παρέμβασης, χρειάζεται ακόμα καλύτερη ιεράρχηση, είναι πιο απαιτητική η διάταξη δυνάμεων, οι ανάγκες συντονισμού με τις Κομματικές Οργανώσεις (π.χ. εκπαιδευτικοί και γονείς με μαθητές) στοιχείο ακόμα πιο απαιτητικό για τις ΟΒ υπαίθρου που οι δυνάμεις μας συνήθως είναι διάσπαρτες.

Την ατομική παρέμβαση των μελών της εδαφικής ΟΒ στο χώρο τους μπορεί να συμπληρώνει ένα πρόγραμμα δράσης συλλογικά της ΟΒ, με πρωτοβουλίες καλά προετοιμασμένες και πλατιά προπαγανδισμένες, ώστε να γίνονται γεγονός και ευρύτερα γνωστές, να προκαλούν το ενδιαφέρον των νέων της περιοχής.

Η εξειδικευμένη δουλειά της ΚΝΕ στις νέες γυναίκες, όρος και προϋπόθεση για την πορεία οικοδόμησης της ΚΝΕ

Η εξειδικευμένη δουλειά της ΚΝΕ στις νέες γυναίκες διαπερνά και αφορά κάθε πλευρά της καθοδηγητικής μας ευθύνης και ικανότητας: τόσο την οργανωμένη ζωή της ΚΝΕ και πορεία αφομοίωσης των δυνάμεών μας, όσο και το σχέδιο οικοδόμησης της ΚΝΕ, ιδιαίτερα σε χώρους με έντονη την παρουσία γυναικών, μέσα

από την ιδεολογική-πολιτική παρέμβαση της ΚΝΕ στη νεολαία και τη δράση των μελών της ΚΝΕ στο κίνημα, μέσα και από τη διαπάλη με την επεξεργασμένη δουλειά του αντιπάλου, με τις αστικές και οπορτουνιστικές θεωρίες για το γυναικείο ζήτημα, με τις ανορθολογικές θεωρίες περί «κοινωνικής κατασκευής» του φύλου, που αφορά βεβαίως και τα δύο φύλα, που στρεβλά γενικεύει υπαρκτικές περιπτώσεις ασυμβατότητας μεταξύ βιολογικού και ταυτότητας φύλου.

Ορισμένα θετικά βήματα που έχουμε μετρήσει στον προσανατολισμό των καθοδηγητικών οργάνων της ΚΝΕ χρειάζεται να αποκτήσουν πιο ενιαία, σταθερά χαρακτηριστικά, να διαπερνούν ως συστατικό στοιχείο συνολικά την καθοδηγητική δουλειά, συνεχίζοντας την προσπάθεια για βαθύτερη αφομοίωση της θέσης μας για την ισοτιμία και χειραφέτηση της γυναίκας, για την ταξική ρίζα της γυναικείας ανισοτιμίας με τις σύγχρονες μορφές της. Χρειάζεται να μονιμοποιηθούν τα όποια βήματα στην ικανότητα των Οργάνων και των στελεχών της ΚΝΕ να αντιμετωπίζουν πιο συλλογικά τις δυσκολίες που συναντούν οι συντρόφισσες στην οργανωμένη πάλη, τα ζητήματα που συνδέονται και με τα προβλήματα, τις ανάγκες των νέων ζευγαριών, ιδιαίτερα με την απόκτηση παιδιών.

Σε αυτή την κατεύθυνση είναι αναγκαίο να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο η καθοδηγητική έγνοια για τη διαμόρφωση αντοχής και σταθερής συμμετοχής των γυναικείων μελών και στελεχών της ΚΝΕ σε όλη την οργανωμένη τους ζωή, η φροντίδα και η προετοιμασία να αναλαμβάνουν όλο και περισσότερες ευθύνες στην Οργάνωση, η πρακτική στήριξή τους. Ιδιαίτερος είναι ο ρόλος των γυναικείων στελεχών σε αυτό, με τη στάση, την έγνοια και τη βαθύτερη μελέτη των θέσεων μας, τη σταθερή παρακολούθηση της διαπάλης που αναπτύσσεται, ανεξάρτητα από το είδος της χρέωσής τους.

Χρειάζεται να ενισχύσουμε και εσωοργανωτικά και στη μαζική πολιτική παρέμβαση της ΚΝΕ το περιεχόμενο της πάλης για την πραγματική χειραφέτηση της γυναίκας, αναπόσπαστο στοιχείο της πάλης για τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό, ώστε να διαμορφώνονται κριτήρια διαλεκτικής-υλιστικής προσέγγισης σε σύνθετα κοινωνικά ζητήματα. Αυτή η κατεύθυνση αφορά στη μαχητική, εύστοχη, ιδεολογική-πολιτική αντιπαράθεση με τον ανορθολογισμό, με τις αντιδραστικές απόψεις και τις σάπιες αξίες που αναπαράγονται για την κοινωνική θέση της γυναίκας από το σχολείο, το Πανεπιστήμιο, αλλά και τους χώρους δουλειάς, απόψεις με εκσυγχρονισμένο μανδύα. Αφορά στην καλή προετοιμασία των στελεχών της ΚΝΕ για την αποκάλυψή τους, στο να δοθεί συνέχεια στις αντίστοιχες πρωτοβουλίες της ΚΝΕ κυρίως στις μαθήτριες και τις φοιτήτριες. Πιο αποφασιστικά βήματα χρειάζεται να γίνουν στην εξειδίκευση της παρέμβασής μας στις νέες εργαζόμενες και στις σπουδάστριες στην κατάρτιση.

Βήμα πρέπει να γίνει έτσι ώστε όλες οι γυναίκες, μέλη και φίλες της ΚΝΕ, να συμμετέχουν σε ομάδες και συλλόγους της ΟΓΕ, πιο δραστήρια να συμβάλουν για να ενταχθούν περισσότερες νέες στο ριζοσπαστικό γυναικείο κίνημα. Η έλλειψη ελεύθερου χρόνου, η ανασφάλεια για το μέλλον, η αδυναμία να προγραμματίσει μια νέα γυναίκα τη ζωή της, τα διλήμματα που μπαίνουν, όπως «επαγγελματική εξέλιξη ή οικογένεια», οι δυσκολίες για το νέο ζευγάρι να ξεκινήσει τη ζωή του (π.χ. το ζήτημα της κατοικίας), άλλα κοινωνικά φαινόμενα, όπως η πολύμορφη βία κατά των γυναικών και των παιδιών, είναι πλευρές που απασχολούν τις νέες και χρειάζεται να παρεμβαίνουμε με τις θέσεις και τα αιτήματά μας, να γίνονται αντικείμενο διεκδίκησης για το φοιτητικό κίνημα, για το μαθητικό κίνημα, για κοινές αγωνιστικές δράσεις της ΟΓΕ με φοιτητικούς συλλόγους. Βασικό βήμα είναι η πλατιά αξιοποίηση του Δελτίου (περιοδικού) της ΟΓΕ, να διαβάζεται από τα στελέχη και τα μέλη της Οργάνωσης και να διακινείται στους χώρους νεολαίας.

Το σύνθημα με το οποίο δουλέψαμε όλη την προηγούμενη περίοδο: “Χτίζουμε ασπίδα προστασίας μέσα από τους αγώνες μας για κάθε γυναίκα, ώστε να αλλάξει τη ζωή της μαχόμενη”, μπορεί να γίνει οδηγός δράσης με πρακτική έκφραση σε κάθε χώρο εργασίας και σπουδών. Μπορεί να αντιμετωπίσει τον αστικό προβληματισμό για την υπογεννητικότητα. Να φωτίζεται με κάθε τρόπο πως τον 21^ο αιώνα υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις και δυνατότητες, κάθε γυναίκα να ζει χειραφετημένη, χωρίς να εξαρτάται από οικονομικούς, κοινωνικούς παράγοντες και εμπόδια η πορεία της στις σπουδές, στην εργασία, η απόφασή της για δημιουργία οικογένειας.

Πρωτοστατούμε στο να αναπτύσσεται κοινός αγώνας αντρών και γυναικών με κριτήριο το κοινό ταξικό συμφέρον και απέναντι στον κοινό αντίπαλο. Πρωτοστατούμε σε κάθε χώρο, με τα κατάλληλα συνθήματα και αιτήματα, έτσι ώστε αυτός ο αγώνας να αγκαλιάζει όλους και όλες που έχουν συμφέρον από αυτόν, ανεξάρτητα από φύλο, θρησκεία, εθνική ή εθνοτική καταγωγή, σεξουαλικό προσανατολισμό και άλλα προσωπικά γνωρίσματα. Αυτός ο αγώνας για σύγχρονα κοινωνικά δικαιώματα για όλες και όλους, για ισότιμες διαπροσωπικές σχέσεις χωρίς οικονομικούς και κοινωνικούς καταναγκασμούς κι εξαρτήσεις είναι τελικά ο “κυματοθραύστης” κάθε ρατσιστικής, ομοφοβικής συμπεριφοράς και διάκρισης, σπάει στην πράξη την κοινωνική απομόνωση.

Η δράση των Οργανώσεων της ΚΝΕ στις χώρες που ζουν, εργάζονται, σπουδάζουν νέοι Έλληνες μετανάστες

Αποτελεί μεγάλη κατάκτηση η συγκρότηση και σταθερή δράση των Οργανώσεων της ΚΝΕ στο Εξωτερικό, στο πλάι των αντίστοιχων Οργανώσεων του ΚΚΕ. Το ΚΚΕ και η ΚΝΕ, άλλωστε, είναι σταθερά δίπλα στους Έλληνες μετανάστες στο εξωτερικό, παρεμβαίνουν στο εργατικό-λαϊκό κίνημα σε κάθε χώρα, στους συλλόγους, τις κοινότητες, τις επιτροπές των μεταναστών.

Τα θετικά αποτελέσματα που πετυχαίνουμε στις διάφορες μάχες που δίνει η ΚΝΕ στο πλάι του Κόμματος στο Εξωτερικό (δράση στο κίνημα της χώρας που διαμένουν, εκλογικές μάχες, οικονομικές εξορμήσεις του ΚΚΕ, εκδηλώσεις της ΚΝΕ με μαζική συμμετοχή όπως η ετήσια κατασκήνωση στη Γερμανία, υπεράσπισης των μνημείων της Αντιφασιστικής Νίκης των Λαών κ.λπ.) αποτελούν άλλη μια αδιάψευστη απόδειξη ότι ο γενικότερος αρνητικός συσχετισμός, σε καμία περίπτωση δεν συνεπάγεται αδυναμία δικής μας δράσης. Οποσδήποτε υπάρχουν ιδιαίτερες απαιτήσεις στην παρέμβασή μας –και ιδιαίτερα σε δεύτερης και τρίτης γενιάς Έλληνες μετανάστες και μετανάστριες, κυρίως μαθητές, σε νέους εργαζόμενους– εκτιμάμε, ωστόσο, ότι τα επόμενα χρόνια μπορεί να δυναμώσει η πολιτική δράση μας με μετρήσιμα αποτελέσματα στην οικοδόμηση, αλλά και η τροφοδότηση της ιδεολογικής και πολιτικής διαπάλης με σημαντικά συμπεράσματα για την πάλη μας στην Ελλάδα.

Αντιπαλεύουμε ως αναχρονιστική για τον 21^ο αιώνα –και μάλιστα για καπιταλιστικές χώρες με υψηλότερο επίπεδο παραγωγικότητας της εργασίας– την άποψη που χαρακτηρίζει «καλύτερη ζωή» τα ατελείωτα ωράρια και την αδυναμία κάλυψης βασικών αναγκών ενός νέου ανθρώπου, απλώς και μόνο επειδή –σε κάποιες περιπτώσεις– μπορεί να «βάζει στην άκρη κάποια χρήματα». Άλλωστε, στη βάση των οξυμένων εργατικών - λαϊκών προβλημάτων βγαίνουν τα “ποτάμια” των εκατομμυρίων απεργών και διαδηλωτών σε πολλές χώρες της Ευρώπης στον δρόμο και αποτελούν πραγματική ελπίδα.

Η αναβάθμιση της καθοδηγητικής μας δουλειάς, όρος για να τα καταφέρουμε

Η κατάκτηση του στόχου για ΟΒ της ΚΝΕ πραγματικά πρωταγωνίστρια σε όλες τις μάχες προϋποθέτει την αποφασιστική βελτίωση της καθοδηγητικής δουλειάς από το ΚΣ μέχρι τον Γραμματέα και το Γραφείο της ΟΒ.

Είναι κρίσιμο θέμα η προσωπική συμβολή του στελέχους της ΚΝΕ, ιδιαίτερα του μέλους του ΚΣ, στην καθημερινή ιδεολογική – πολιτική – μαζική πάλη, μέσα στις μάζες νέων και στα κινήματά τους, κοντά στις ΟΒ και τις δυσκολίες που συναντούν τα μέλη της ΚΝΕ. Ταυτόχρονα, πρέπει να συμβάλει μεθοδικά στην ανάδειξη νέων στελεχών, με μάτι στην κοινωνικοταξική καταγωγή και από πιο μικρές ηλικίες που θα αναλαμβάνουν καθήκοντα και θα στηρίζονται αναλόγως σε αυτά.

Απαιτεί τη μεθοδική βελτίωση των καθοδηγητικών οργάνων, της συζήτησής τους, του καταμερισμού τους, ιδιαίτερα των Τομεακών Συμβουλίων. Να εξασφαλίζεται ότι οι Γραμματείς των Τομέων, η ίδια η συλλογική συζήτηση και λειτουργία των οργάνων αναπτύσσουν την ικανότητά τους για να ανταποκρίνονται στις καθημερινές απαιτήσεις, να αναπτύσσουν πιο συνολικά τα κριτήριά τους με βάση τις αποφάσεις μας.

Ξεχωρίζουμε κάποια βασικά βήματα για τα Τομεακά Συμβούλια που έχει ωριμάσει πλέον η προσπάθειά μας ώστε να κατοχυρωθούν:

- ▶ Η σταθερότητα στη συνεδρίαση και οργανωμένη δουλειά του κάθε Τομεακού Συμβουλίου.

- ▶ Το σχέδιο ανάπτυξης των δυνάμεων της ΚΝΕ να εκτιμάται διαρκώς, να παίρνονται κατάλληλα, έγκαιρα μέτρα που να το στηρίζουν.

- ▶ Η έγνοια για τη σταθερή ανάπτυξη εύστοχων πρωτοβουλιών και δραστηριότητας, με το μάτι στραμμένο στην πλειοψηφία των νέων.

- ▶ Η καλύτερη προετοιμασία της συζήτησης στα όργανα βοηθάει στην προσπάθεια να γίνεται πιο συγκεκριμένη, ζωντανή και εύστοχη.

- ▶ Η βοήθεια και επιμονή στη λειτουργία του καταμερισμού των οργάνων, που αφορούν μια σειρά από τομείς δουλειάς που συμβάλλουν στο περιεχόμενο της λειτουργίας και δράσης.

- ▶ Ο καλός συντονισμός με την Κομματική Οργάνωση στη βάση ανάπτυξης κοινού σχεδιασμού, συμβολής στην πείρα και ολόπλευρη στήριξη στην καθοδηγητική δουλειά.

Εξασφαλίζουμε τη σταθερή έγνοια για τη σχεδιασμένη ανάπτυξη και στήριξη των νέων στελεχών παρακολουθώντας, με την απαραίτητη φροντίδα, την πορεία κάθε μέλους της Οργάνωσης.

Ο σχεδιασμός της ανάδειξης ενός νέου συντρόφου στα όργανα χρειάζεται να εξετάζεται έγκαιρα, να αφορά τη συνολική του προετοιμασία μέσα από τα συστήματα εσωοργανωτικής μόρφωσης, μέσα από την προσπάθεια να χρεώνεται αποστολές ευθύνης.

Η μεγάλη κινητικότητα στις γραμμές μας, μας φέρνει μπροστά στο καθήκον, με μεγαλύτερη διορατικότητα, μακροπρόθεσμο σχέδιο και τόλμη, να αντιμετωπίζουμε την ίδια την ανάδειξη στελεχών ως διαδικασία. Απαιτείται μεγαλύτερη εγρήγορση, ώστε να δίνονται με εμπιστοσύνη καθήκοντα στην περίοδο προετοιμασίας ή παρακολούθησης της πορείας ενός συντρόφου, τον εντοπισμό ιδιαίτερων ικανοτήτων ή κλίσης.

Στρέφουμε, όμως, την προσοχή μας στο πώς ενισχύονται ως κεντρικά κριτήρια οι «καλές συνήθειες» που χρειάζονται να καλλιεργούνται στο στελεχικό δυναμικό. Ξεχωριστά χρειάζεται να δοθεί προσοχή στην αναγκαία βοήθεια στην ανάδειξη στελεχών με εργατική καταγωγή.

Οι άξονες του προσανατολισμού μας για την ανάδειξη στελεχών, με τα μέλη του ΚΣ και του Γραφείου του, πρώτα και κύρια, να τους καλλιεργούν με το προσωπικό παράδειγμα και ταυτόχρονα να εξετάζεται η πορεία ωρίμανσης για τα εξής:

- ▶ Η επιδίωξη να αποκτιέται προσωπική πείρα στη διαμόρφωση προσωπικού περιγύρου, αλλά και στο κίνημα. Η προσωπική προσπάθεια για την ανάπτυξη της Οργάνωσης, τη στρατολογία.
- ▶ Η προσπάθεια σταθερά να ενεργοποιεί τα μέλη και τα στελέχη που καθοδηγεί, να συμβάλει στην ανάπτυξη της προσωπικής τους δράσης.
- ▶ Η σταθερή φροντίδα για την ιδεολογική – πολιτική του ωρίμανση με το πέρασμα από συστήματα εσωοργανωτικής μόρφωσης, παράλληλα με την καλλιέργεια της σταθερής προσπάθειας αυτομόρφωσης, την επαφή με το μαρξιστικό βιβλίο.
- ▶ Η δημιουργία δεσμού με τον «Ριζοσπάστη» και τον «Οδηγητή», η διαμόρφωση της καθημερινής συνήθειας στη μελέτη και αξιοποίησή του.
- ▶ Η σταθερή και μεθοδική προσπάθεια παρακολούθησης και αφομοίωσης των επεξεργασιών του Κόμματος, της πορείας της προγραμματικής σκέψης.
- ▶ Η ανάπτυξη καθοδηγητικού πνεύματος, ασυμβίβαστο με τις δυσκολίες, με δημιουργική αντιμετώπιση της κάθε ευθύνης, κόντρα στη ρουτίνα, την απλή αναπαραγωγή κατευθύνσεων και επιφανειακό έλεγχο των αποτελεσμάτων.
- ▶ Η έγνοια για τη συνολική πορεία της ΟΒ και της δράσης της, η δημιουργία κλίματος συντροφικότητας, κομμουνιστικής αλληλεγγύης μεταξύ όλων των μελών της ΚΝΕ και με το προσωπικό παράδειγμα.
- ▶ Η καλλιέργεια κλίματος που ενισχύει την ανιδιοτέλεια, την αντοχή και την συνειδητή πειθαρχία και πίστη στα μεγάλα ιδανικά μας και στον επαναστατικό μας σκοπό. Το χτίσιμο ενός σεμνού και σταθερού χαρακτήρα, η ανιδιοτέλεια και η αταλάντευτη στάση απέναντι στις προσωπικές και άλλες δυσκολίες, τις συνθήκες πίεσης που γεννούν οι σύγχρονοι όροι ζωής.
- ▶ Η τήρηση του καταστατικού της ΚΝΕ και των αρχών λειτουργίας της, ως νεολαίας του ΚΚΕ, η καταπολέμηση της γενικότητας και της ασάφειας, της απόστασης λόγων και έργων, της υποβάθμισης της κριτικής στο όνομα φιλικών σχέσεων.
- ▶ Η επαγρύπνηση για τους διάφορους μηχανισμούς του αντιπάλου στον χώρο παρέμβασής μας και τον σχεδιασμό του, η αφοβία και η τόλμη απέναντι στον ταξικό αντίπαλο και τους μηχανισμούς του.
- ▶ Η συνεχής προσπάθεια να επιδιώκει να προσεγγίζει τα παραπάνω χαρακτηριστικά χωρίς αίσθημα επάρκειας. Το υψηλό αίσθημα ευθύνης και αυτοκριτικής ματιάς στην προσωπική δουλειά.

Για την καθοδηγητική στήριξη και την ενίσχυση των Επιτροπών του Κεντρικού Συμβουλίου

Υπάρχει ανάγκη για πιο σταθερή καθοδηγητική βοήθεια των Επιτροπών στο περιεχόμενο δουλειάς τους, αλλά και τη μελετημένη ανάδειξη συντρόφων για τη στελέχωσή τους. Να αποφεύγονται οι συχνές αλλαγές, αφού και λόγω της φύσης τους χρειάζεται χρόνο και τριβή στα ζητήματα επεξεργασίας, μελέτης, ενασχόλησης και εξοικείωσης, χωρίς αυτό να σημαίνει απόσπαση από τη δράση της Οργάνωσής τους, λόγω διάταξης σε μια κεντρική δουλειά.

Ιδιαίτερα χρειάζεται να απασχολήσει η διεύρυνση του περιεχομένου και τομέων δουλειάς των Επιτροπών καθώς και των μορφών δραστηριοποίησής τους. Για παράδειγμα, η συγκρότηση της βοηθητικής ομάδας Μαθητείας-Κατάρτισης ή και η βοηθητική ομάδα Οικονομίας και Περιβάλλοντος είναι τέτοια παραδείγματα.

Χρειάζεται να στηριχτεί η προσπάθεια Επιτροπών να διευρύνουν τις μορφές δουλειάς τους, άντλησης υλικού και ερεθισμάτων, μέσα από συσκέψεις, εξορμήσεις, δραστηριότητα, συμμετοχή στη δράση της Οργάνωσης, την ανταλλαγή πείρας μεταξύ τους.

Θετικά επίσης εκτιμάμε την ενίσχυση του προσανατολισμού για τη συγκρότηση βοηθητικών επιτελείων στις Ο.Π. για διάφορα μέτωπα, που χρειάζεται να στηριχτούν επίσης κατάλληλα και τα μικρά βήματα που έχουν γίνει να εδραιωθούν.

Για τη διεθνή δράση της ΚΝΕ

Από όλη την προσυνεδριακή διαδικασία, αλλά και μέσα από την συμμετοχή 28 Κομμουνιστικών Νεολαιών και Αντιιμπεριαλιστικών Οργανώσεων Νεολαίας στο 13^ο Συνέδριο, αποδείχθηκε για ακόμη μια φορά, ότι η ΚΝΕ είναι μια βαθιά διεθνιστική Οργάνωση Νεολαίας, ζωντανό παράδειγμα διεθνιστικής, προλεταριακής και νεανικής αλληλεγγύης.

Πρωτοστάτησε στη χώρα μας, αλλά και στο διεθνές κίνημα τα προηγούμενα χρόνια, ώστε να εκφραστεί μαζικά η αλληλεγγύη και σε διεθνές επίπεδο προς τους κομμουνιστές και τους λαούς της Κούβας, της Παλαιστίνης, της Συρίας, της Κύπρου, της Ουκρανίας, της Ρωσίας, της Σερβίας, της Τουρκίας, του Καζακστάν, της Σρι Λάνκα, της Ινδίας, του Πακιστάν, της Βενεζουέλας, του Μεξικό κ.ά., προς τα θύματα του ιμπεριαλιστικού πολέμου, τα εκατομμύρια πρόσφυγες σε όλο τον κόσμο και σε αυτό το δρόμο θα συνεχίσουμε.

Παρά το γεγονός ότι δρούμε σε συνθήκες μεγάλης υποχώρησης του Διεθνούς Κομμουνιστικού Κινήματος, με όπλο το σημαντικό κύρος που κατακτήσαμε τα προηγούμενα χρόνια ανάμεσα στις Κομμουνιστικές Νεολαίες, θα δώσουμε τα επόμενα χρόνια αποφασιστικά και μεθοδικά τη μάχη ώστε η διεθνής δράση της ΚΝΕ:

- ▶ Να συνεχίσει να στηρίζει τις μεγάλες προσπάθειες του ΚΚΕ για την επαναστατική ανασυγκρότηση του ΔΚΚ, για τη δημιουργία του κομμουνιστικού πόλου, που θα παλεύει για την επαναστατική ανασυγκρότηση και την ενότητα του διεθνούς κομμουνιστικού κινήματος με εφόδιο την κοσμοθεωρία μας, τον μαρξισμό - λενινισμό.

- ▶ Να συνεχίσει την επικοινωνία, τη διαμόρφωση σταθερών διμερών επαφών με ΚΝ σε όλη την υδρόγειο, τη μελέτη της κατάστασής τους, ώστε με τις θέσεις της να συμβάλλει στη διαπάλη με την αστική και ομπορτουριστική παρέμβαση. Σε αυτόν τον στόχο σημαντικό είναι να συνεχιστεί και να βελτιωθεί η προσπάθεια μεταφραστικής δουλειάς, η στήριξη των ξενόγλωσσων ιστοσελίδων του Κόμματος, η έκδοση διεθνούς Οδηγητή, η σταθεροποίηση της αρθρογραφίας σε άλλες γλώσσες για τις θέσεις και τη δράση του ΚΚΕ και της ΚΝΕ.

- ▶ Να συνεχίσει να δίνει όλες τις δυνάμεις για την ανάπτυξη και τον συντονισμό της κοινής πάλης των ΚΝ, για στενότερη συνεργασία, ειδικά προς τις ΚΝ που συμμερίζονται τον ίδιο σκοπό και προσπαθούν καθημερινά να αναπτύξουν δεσμούς με τους νέους και τις νέες εργατικής - λαϊκής καταγωγής, επιδιώκουν να δρουν στα κινήματα της νεολαίας, να εντάσσουν την καθημερινή πάλη για τα προβλήματα της νέας γενιάς στον αγώνα για την εργατική εξουσία, τον σοσιαλισμό - κομμουνισμό.

Ειδικότερα:

► Να επιμείνουμε στη διοργάνωση Διεθνών Ιδεολογικών Σεμιναρίων, της Διεθνούς Σχολής του ΚΣ της ΚΝΕ για Νέους Κομμουνιστές, στη διεθνή διάσταση του Φεστιβάλ ΚΝΕ-Οδηγητή, στη συμμετοχή μας στα Συνέδρια και τις σημαντικότερες δραστηριότητες Κομμουνιστικών Νεολαιών από άλλες χώρες, επιδιώκοντας να αναπτύσσονται σχέσεις με ειλικρίνεια και σε βάθος για όλα τα ζητήματα που αφορούν στη ζωή και τη δράση των Οργανώσεών μας.

► Να διαφυλαχθούν και να ενισχυθούν παραπέρα οι ετήσιες Συναντήσεις των Ευρωπαϊκών Κομμουνιστικών Νεολαιών, ως ένας σημαντικός χώρος ανταλλαγής πείρας, ανάπτυξης και συντονισμού της κοινής πάλης των ΚΝ στην ευρωπαϊκή ήπειρο. Να συνεχίσουμε την προσπάθεια για κοινές τοποθετήσεις των ΚΝ και συντονισμένες διαμαρτυρίες διεθνώς για σοβαρά ζητήματα που αφορούν τη ζωή της νεολαίας.

► Να προωθήσουμε αποφασιστικά τις συγκεκριμένες θέσεις που έχουμε διαμορφώσει και παλεύουμε από κοινού με άλλες Οργανώσεις για να δυναμώσει η πάλη της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Δημοκρατικών Νεολαιών (ΠΟΔΝ) ως διεθνής αντιιμπεριαλιστική οργάνωση νέων, ώστε η πάλη της να στοχεύει στον πραγματικό αντίπαλο, τα μονοπώλια, τις κυβερνήσεις τους, τις διεθνείς ιμπεριαλιστικές συμμαχίες, όπως είναι η ΕΕ και το ΝΑΤΟ και να στρέφεται ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και τις αιτίες που τους γεννούν.

Η οικονομική δουλειά είναι όρος για την αναβάθμιση της λειτουργίας και της δράσης μας

Η ΚΝΕ, στο πλευρό του Κόμματος και με τη στήριξή του, καταβάλλει συνεχώς σημαντικές προσπάθειες για τη βελτίωση των οικονομικών της ώστε να στηρίζει την μαχητική της παρέμβαση.

Η δεδομένη ένταση των εμποδίων που θα βάζει ο αντίπαλος στα οικονομικά του Κόμματος, αλλά κυρίως ο διακηρυγμένος μας στόχος να εξασφαλίζουμε σε κάθε φάση και πάντα την οικονομική μας αυτάρκεια, κάνουν επιτακτική την πιο ουσιαστική ενασχόληση των καθοδηγητικών οργάνων, πρώτα και κύρια του ίδιου του ΚΣ, με την οικονομική δουλειά.

Η πείρα από την περίοδο της οικονομικής εξόρμησης χρειάζεται να «σταθεροποιείται» όλη την περίοδο του έτους, να ξεπεραστούν ανομοιομορφίες που υπάρχουν ανάμεσα σε Οργανώσεις και σημαντικές καθυστερήσεις στο καταστατικό καθήκον συγκέντρωσης των συνδρομών από τα μέλη της ΚΝΕ. Έχει ιδιαίτερη σημασία τα μέλη της ΚΝΕ να στηρίζονται, ώστε να διαμορφώνουν δίκτυο σταθερών ενισχυτών από νέους και νέες που δίνουμε μαζί καθημερινά μάχες, να απευθύνονται με θάρρος για την οικονομική ενίσχυση του Κόμματος.

ΤΟ 13^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΚΝΕ

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

- ▶ Το νέο ΚΣ να στηρίξει ενιαία και πιο ολοκληρωμένα όλες τις Οργανώσεις στις προσπάθειες για οργανωτική ανάπτυξη της ΚΝΕ και οικοδόμηση στους χώρους που ιεραρχούμε.
- ▶ Να σχεδιάσει την πολύμορφη δραστηριότητα ενόψει των 50 χρόνων του Φεστιβάλ ΚΝΕ - Οδηγητή με στόχο την περαιτέρω αναβάθμιση του ίδιου του Φεστιβάλ και της συνολικής παρέμβασής μας στον πολιτισμό. Να προχωρήσει με ευθύνη η δημιουργία περισσότερων Στεκιών Πολιτισμού της ΚΝΕ και ο εμπλουτισμός της λειτουργίας τους.
- ▶ Να μελετήσει συλλογικά την πείρα από την παρέμβαση των μελών της ΚΝΕ στο φοιτητικό κίνημα και μαθητικό κίνημα. Στους φοιτητές, στο έδαφος του νέου συνδικαλιστικού συσχετισμού που διαμορφώνεται, να εξελίξει τις προσπάθειές μας για τη λειτουργία και μαζικοποίηση των συλλόγων, κυρίως εκεί που είμαστε 1η δύναμη, για την ενίσχυση του ΜΑΣ. Στους μαθητές να εξελίξει την πείρα από τη συγκρότηση συντονιστικών επιτροπών.
- ▶ Να προχωρήσει η μελέτη, η επεξεργασία θέσεων για την ενίσχυση του σχεδίου παρέμβασης στις σχολές μαθητείας και κατάρτισης. Το νέο ΚΣ να εξετάσει το ζήτημα σε ειδική σύνοδο.
- ▶ Το νέο ΚΣ να πάρει ειδικά μέτρα για την οικοδόμηση ΟΒ σε κλάδους που ιεραρχούμε, με καλύτερη αξιοποίηση της υποδομής που χτίζουμε σε χώρους κατάρτισης και Πανεπιστήμια.
- ▶ Να πάρει μέτρα για την άνοδο της αξιοποίησης και κυκλοφορίας του “Οδηγητή”, του “Ριζοσπάστη”, του μαρξιστικού-λενινιστικού βιβλίου. Να σταθεροποιήσει και να επεκτείνει τα μικρά βήματα στη διακίνηση της ΚΟΜΕΠ. Να συνεχίσει την αξιοποίηση των υπάρχοντων εκλαϊκευτικών εκδόσεων του ΚΣ και των Επιτροπών του και την αντίστοιχη εκδοτική δραστηριότητα. Να επιμείνει στην αναβάθμιση της ιδεολογικής δουλειάς στα όργανα και στις ΟΒ, δίνοντας βάρος στην πραγματοποίηση των σχολών και των μαθημάτων, στην κωδικοποίηση της διαπάλης με τον αντίπαλο.
- ▶ Να εκπονήσει σχέδιο οργανωμένης επαφής και αξιοποίησης στην ΚΝΕ των τόμων του Δοκιμίου Ιστορίας του ΚΚΕ και του νέου τόμου της περιόδου 1967-1974 που θα κυκλοφορήσει το επόμενο διάστημα.
- ▶ Το νέο ΚΣ να στελεχώσει κατάλληλα και να στηρίξει τη λειτουργία των Επιτροπών του ΚΣ για να ενισχυθεί η παρέμβασή μας σε όλα τα τμήματα νεολαίας, με αναβαθμισμένη ευθύνη στα μέτωπα του πολιτισμού και του αθλητισμού, όπως και στην πάλη ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά.

Το 13^ο Συνέδριο της ΚΝΕ
10-12 Φλεβάρη 2023

15

ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΚΝΕ 